

Subdiviziuni de utilizare generală (subiect și formă) (S)

Subdiviziunile din această listă sunt subdiviziuni flotante de subiect și de formă numite „de utilizare generală”.

Ele pot fi utilizate, atunci când sunt adecvate, la categoriile de vedete precizate în nota de aplicare care le însoțește în mod sistematic.

Lista conține mai mult de 500 de subdiviziuni care sunt întotdeauna prezentate în același fel. Construirea listei a permis o articulare strictă cu celelalte liste de subdiviziuni stabilite în celelalte domenii.

1. Conținutul listei

Lista de subdiviziuni de formă a Ghidului de indexare conține peste 509 subdiviziuni și cuprinde:

- subdiviziunile de subiect cu utilizare foarte generală
- subdiviziunile de subiect prezente în cel puțin patru liste de subdiviziuni
- în fine, cele care, utilizate la „subiecte adecvate” neacoperite de listele particulare erau până atunci prezente numai în lista de autoritate.

Prin această listă, Ghidul de indexare recenzează, efectiv, toate vedetele din lista de autoritate care pot fi folosite ca subdiviziune fără restricții. Se va observa totodată că declinările subdiviziunilor multiple nu figurează decât în lista de autoritate, Ghidul dând acces la aceste subdiviziuni numai sub forma tipului (astfel, spre exemplu, subdiviziunea „Dicționare [adjectiv de limbă]” acoperă în realitate mai mult de 200 de subdiviziuni, de la „Dicționare abua” până la „Dicționare zulu”).

Această listă conține subdiviziuni de subiect și de formă a căror natură este totdeauna dată, sub formă standardizată, la început de notă:

- „Se utilizează ca subdiviziune de subiect”, Ex. : *Accidente*
 - „Se utilizează ca subdiviziune de formă”, Ex. : *Abrevieri (F)*,
- aceste subdiviziuni sunt evidențiate cu mențiunea **(F)** care urmează titlului lor
- „Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă” Ex. : *Afișe (F)*
- Aceste subdiviziuni sunt și ele urmate de **(F)**

2. Utilizarea subdiviziunilor

Nota indică apoi și categoriile de vedete la care se aplică subdiviziunea determinând, deci, domeniul de aplicare care îi este propriu. Se disting patru cazuri principale:

- „...la toate subiectele substantive comune și substantive proprii ...”: subdiviziunea poate fi aplicată oricărei intrări-vedetă din LIVES-Ro, Ex.: *Afișe (F)*
- „...la toate subiectele substantive comune ...”: subdiviziunea poate fi aplicată oricărui substantiv comun din LIVES-Ro, Ex.: *Abrevieri (F)*

Atenție: denumirea „substantiv comun” acoperă intrările-vedetă substantive comune (tipul NC), dar și toate intrările-vedetă urmate de o subdiviziune de subiect, această ultimă construcție fiind considerată substantiv comun

- „Se utilizează... la [categoriile de vedete]”: subdiviziunea poate fi aplicată oricărei intrări-vedetă aparținând domeniului de aplicare din listele de subdiviziuni particulare enumerate, Ex.: *Activitate politică*.

- „... la subiectele substantive comune corespunzătoare”: subdiviziunea poate fi aplicată oricărei intrări - vedetă potrivite.

Se fac precizări care determină una sau mai multe categorii care nu corespund nici unei liste de subdiviziuni din Ghid („subiecte științifice și tehnice”, „tipuri de construcții” etc.). În completarea acestor precizări sunt și exemple, în special dacă nici o categorie nu este definită, de ex.: *Încălzire și ventilare*

Există, desigur, în funcție de cazuri concrete și de complexitatea subdiviziunilor, diverse variante și combinații ale celor patru tipuri de domenii de aplicare descrise, de ex.: *Accidente*
De reținut că aceste subdiviziuni se supun regulilor generale de folosire a subdiviziunilor flotante. Folosirea lor este astfel „adecvată” când documentul de indexat o reclamă, când sensul o permite și când nu este nici o restricție în LIVES-Ro .

Vedeta de subiect odată construită trebuie să constituie o înlănțuire al cărei sens rămâne clar, evitând contradicțiile și redundanțele (nu se va folosi, spre exemplu, „Aspect sociologic” pentru vedetele din domeniul sociologiei).

Indicațiile date în domeniul de aplicare trebuie să fie respectate. În sfârșit, se va verifica întotdeauna să nu existe contradicții între construcția luată în considerare și o expresie sau o altă construcție prezentă în lista de autoritate. (nu se va construi, spre exemplu „Educație -- Aspect sociologic”, pentru că această construcție este respinsă în favoarea construcției „Sociologia educației”).

3. Prezentarea subdiviziunilor

În această „listă a subdiviziunilor de utilizare generală (subiect și formă)”, nota care urmează în mod obligatoriu fiecărei subdiviziuni este întotdeauna redactată identic și poate să aibă, în ordine:

- natura subdiviziunii („se utilizează ca ...”, vezi 1.)
- folosirea subdiviziunii („la..”, vezi 2.)
- precizări de sens și de utilizare („pentru ...”)
- deosebiri și informații complementare

Primele două puncte se regăsesc peste tot. Ele sunt completate, dacă este necesar, prin indicații specifice care determină domeniul de aplicare în mod mai rafinat. Ele permit furnizarea explicațiilor detaliate, legând în special listele diverse de subdiviziuni din Ghidul de indexare.

Nota de aplicare orientează astfel spre alte subdiviziuni din lista însăși, spre vedete din lista de autoritate sau spre subdiviziuni de sens apropiat care nu figurează în liste particulare. Ea trimite, de asemenea, spre Reguli de indexare pentru subdiviziunile cu probleme.

Și tot în această notă de aplicare s-a dezvoltat articulația dintre lista de subdiviziuni de utilizare generală și toate celelalte liste de subdiviziuni din Ghidul de indexare.

4. Articularea cu celelalte liste de subdiviziuni

Punerea la punct a acestei noi liste de subdiviziuni de utilizare generală a permis definirea mai precisă a conținutului fiecărei liste de subdiviziuni, mai ales a celor care sunt particulare prin raport la lista generală.

- Subdiviziunile care nu au aplicare generală și care nu sunt prezente decât în cel mult trei liste de subdiviziuni figurează doar în listele particulare corespunzătoare.
- Subdiviziunile care sunt prezente în cel puțin patru liste de subdiviziuni figurează în aceste liste, precum și în lista generală unde aceste utilizări particulare sunt enumerate, de ex.: *Activitate politică*
La fel stau lucrurile și pentru acelea care, prezente în una până la trei liste particulare, pot fi folosite și la „subiecte substantive comune adecvate”, de ex.: *Accidente* (subdiviziunea figurează în lista subdiviziunilor de utilizare generală, în liste de subdiviziuni stabilite pentru industrii și sporturi).
- subdiviziunile care pot fi folosite la toate subiectele nu figurează decât în lista subdiviziunilor de utilizare generală, de ex.: *Afișe (F)*

Ele sunt prezente în același timp și în una sau mai multe liste particulare când sunt justificate de o dezvoltare specifică (notă, UP, legături etc.), aceasta fiind menționată în lista generală prin: „Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la..., vezi nota în lista ...”, de ex.: *Biografii (F)*

Deci, listele particulare aduc precizări care trebuie consultate. Dar este indispensabil să înțelegem că ele nu conțin toate subdiviziunile aplicabile și pot fi completate prin subdiviziunile de utilizare generală, atunci când acestea sunt adecvate.

O reluare sistematică indică acest lucru în fiecare listă. Ca exemplu al acestei articulări, vezi lista de subdiviziuni stabilită pentru forțele armate,

Ex. *Franța -- Forțe armate-- Abrevieri*

Italia, Esercito-- Cazarmament --Încălzire și ventilare

Referință la LCSCM : SH, H 1095 (Free-Floating Subdivisions)

ABREVIERI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru liste de abrevieri

TA Notăție

TA Sigle

TS Periodice- -Abrevieri de titluri

Abstracte analitice

Vezi Bibliografie analitică

Abstracte, programe, etc.

Vezi Ghiduri, manuale, etc.

Vezi Manuale

Vezi Programe de studii

ACCES--CONTROL<--subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (documente, sisteme etc.), de ex.:

Arhive- -Acces- -Control;

Calculatoare- -Acces- -Control

UP Control de acces

UP Drept de acces

TA Măsuri de siguranță

ACCESIBILITATE PENTRU HANDICAPAȚI FIZIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la colectivități și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, echipamente etc.)

ACCIDENTE <subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la industrii, sporturi și subiecte substantive comune corespunzătoare,

de ex.: Navigație--Accidente;

Muncă--Accidente

UP Catastrofe

TA Leziuni și răni

TA Măsuri de securitate

Acronime

Vezi Sigle

Activitate editorială

Vezi Ediție

ACTIVITATE POLITICĂ <-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, colectivități, familii, industrii și persoane (cu excepția oamenilor politici).

Nu se utilizează pentru grupuri etnice. Vezi subdiviziunea „Politică și guvernare” în lista de subdiviziuni corespunzătoare.

UP Participare politică

TA Aspect politic

Activitate sportivă

Vezi Sporturi

ADMINISTRAREA BUNURILOR <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru fânțe (plante), materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse), de ex.:

Solide vrac- -Administrare

TA Manipulare

TA Transport

Machete

Vezi modele la scară redusă

AFIȘE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la toate subiectele substantive comune și substantive proprii care exprimă tema unor studii pe afișe sau culegeri de afișe.

UP Postere

TA Obiecte de colecție

Ajutor de studii

Vezi Burse de studii

Albume pentru copii

Vezi Cărți cu poze

ALIMENTAȚIE < --subd geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la categorii de persoane (cu excepția categoriilor de bolnavi), viețuitoare (animale), grupe etnice și războaie.

Nu se va utiliza pentru plante. Vezi subdiviziunea „Nutriție” în lista de subdiviziuni stabilită pentru viețuitoare (plante).

TA Aspect nutrițional

ALIMENTAȚIE CU ENERGIE < --subd geo>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente etc.),

de ex.: Calculatoare--Alimentație cu energie

UP Energie--Alimentație

AMBALAJE <--subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare (produse ambalate), de ex.:

Zahăr -- Ambalaje

TA Ambalare

AMBALARE < --subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (produse), pentru tehnici de ambalare, de ex.:

Analiză cost-eficiență

Vezi Cost-eficiență

ANALIZĂ ȘI INDEXARE A DOCUMENTELOR < --subd geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

UP Indexare a documentelor

TA Documentare

ANALOGII ELECTROMECHANICE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte științifice și tehnice

ANCHETE< --subd.geogr. > (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru studii asupra tehnicilor de anchetă [+subd. geogr.]

Nu se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru domeniile pentru care există vedete specifice, de ex. : "Anchete economice".

UP Investigații

TA Studii de caz

ANECDOTE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de proză scurtă, despre fapte trăite, adesea comice.

UP Curiozități

TA Miscelanee

TA Opere umoristice

ANIVERSĂRI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categoriile de persoane, colectivități, grupuri etnice, războaie, locuri, persoane și religii, precum și evenimente istorice și mișcări sociale, pentru studii despre comemorări sau aniversări.

Nu se utilizează pentru documentele publicate cu ocazia acestor aniversări.

UP Celebrări

UP Comemorări

TA Medalii

TA Monumente

ANTICHITĂȚI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru grupuri etnice (care există încă astăzi), războaie, locuri și cărți sacre

ANTOLOGII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de texte despre acest subiect, texte alese care adună mai multe forme literare.

În cazul antologiilor care se limitează la o singură formă literară se va utiliza subdiviziunea specifică adecvată: „Poezii”, „Romane” etc.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Literatură” (Reguli de indexare)

UP Antologii literare

Antologii literare

Vezi Antologii

ANTREPOZITARE < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse), pentru conservarea lor temporară într-un antrepozit.

TA Stocare

Anuare

Vezi Periodice

Vezi Repertorii

ANUARE TELEFONICE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru colectivități, locuri și subiecte substantive comune corespunzătoare.

UP Telefon -- Anuare

TA Repertoriu

ANUARE TELEFONICE ELECTRONICE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru colectivități, locuri și subiecte substantive comune corespunzătoare

Aparate electronice -- Ambalare

TA Împachetare

TA Ambalaje

Apă -- Aprovizionare

Vezi Aprovizionare cu apă

Apărare-- Măsuri

Vezi Măsuri de apărare

APLICAȚII INDUSTRIALE < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru viețuitoare, materiale, produse chimice și subiecte substantive comune corespunzătoare (fenomene științifice), de ex.: Raze X --Aplicații industriale

APLICAȚII ȘTIINȚIFICE < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tehnice sau procedee utilizate în scop științific), de ex.: Desen --Aplicații științifice

APRECIERE< --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru compoziții muzicale, literaturi, cărți sacre, persoane, titluri și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii ca: artistic, cultural etc.) pentru studii despre receptarea operelor.

Pentru studii critice asupra operelor, se utilizează subdiviziunea „Istorie și critică”

TA Istorie și critică

TA Opinie publică

APROVIZIONARE CU APĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de instalații, de uzine, de procedee etc.)

UP Apă – Aprovizionare

ARGOU

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la limbi și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii),

de ex.: Franceză (limbă) -- Argou;

Medicină -- Argou

Nu se utilizează pentru categorii de persoane și de războaie. Vezi nota de sub subdiviziunea de utilizare generală „Limbaaj”

TA Limbaaj

ARHIVE -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la aceleași subiecte ca și la subdiviziunea „Arhive”

TG Cataloage

ARHIVE(F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la categorii de persoane, colectivități, familii, grupuri etnice și persoane, pentru colecții de documente, de piese cu privire la acestea, ca și pentru studii despre aceste colecții

TA Fonduri de arhive

TA Istorie --Surse

TS Corespondență
TS Jurnale intime
TS Manuscrise

ARMOARII

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, familii, locuri, persoane și subiecte substantive comune corespunzătoare,

de ex.: Orașe -- Armoarii

UP Blazoane

ARTA DE A SCRIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la literaturi și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline),

de ex.: Poezie --Arta de a scrie;

Sociologie --Arta de a scrie

Artă

Vezi În artă

ASOCIAȚII < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția locurilor.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la cărți sacre și sporturi, vezi nota în listele de subdiviziuni corespunzătoare

UP Cluburi

UP Societăți etc.

ASPECT AL MEDIULUI<--subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru forțe armate, războaie, industrii, boli, materiale, produse chimice, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente, de mașini, de procedee) pentru problemele de mediu pe care acestea le generează

UP Aspect al mediului

UP Poluare

TA Salubritate

TS Zgomot

TS Deșeuri -- Eliminare

TS Praf --Lupta contra

TS Vaporii -- Lupta contra

ASPECT ANTROPOLOGIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune cu excepția subiectelor aparținând domeniului antropologiei, de ex.:

Corp -- Aspect antropologic

UP Aspect cultural

UP Aspect etnologic

TA Studii transculturale

Aspect cultural

Vezi Aspect antropologic

ASPECT ECONOMIC< --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune cu excepția subiectelor economice.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la războaie, vezi nota în lista de subdiviziuni corespunzătoare.

Nu se utilizează la categorii de persoane, grupuri etnice și locuri

Vezi subdiviziunea: „Condiții economice” în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Economie politică” (Reguli de indexare)

TA Finanțe

TS Deosebiri regionale

TS Efecte ale inflației

Aspect etic

Vezi Aspect moral

Aspect etnologic

Vezi Aspect antropologic

Aspect filosofic

Vezi Filosofie

ASPECT FIZIOLOGIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune cu excepția subiectelor fiziologice, de ex.:

Sporturi - - Aspect fiziologic

Nu se utilizează pentru categorii de persoane, ființe vii, grupuri etnice și părți ale corpului. Vezi nota de sub subdiviziunea de utilizare generală „Fiziologie”

TA Aspect medical

TA Efecte fiziologice

TA Fiziologie

Aspect igienic

Vezi Aspect sanitar

Aspect juridic

Vezi Drept

ASPECT MEDICAL< --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate tipurile de subiecte substantive comune cu excepția subiectelor medicale,

de ex.: Călătorii -- Aspect medical

TA Aspect fiziologic

TA Aspect sanitar

TA Utilizare în diagnostic

TA Utilizare în terapeutică

ASPECT MORAL

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, cu excepția subiectelor aparținând domeniului moralei, pentru un punct de vedere moral asupra subiectului sau problemelor etice pe care acesta le ridică,

de ex.: Bogăție- -Aspect moral

Nu se utilizează la colectivități și industrii. Vezi nota de sub subdiviziunea de utilizare generală „Practici neloiale”

Nu se utilizează la literaturi, vezi vedeta „Literatură și morală”.

Nu se utilizează la grupuri etnice și religii, vezi vedetele care încep prin cuvântul „Morală”.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni și utilizarea subdiviziunilor vecine („Condiții morale”, „Morală” etc.) proprii unor liste de subdiviziuni, vezi capitolul „Filozofie” (Reguli de indexare)

UP Aspect etic

TA Disciplină

TA Practici neloiale

TG Filozofie

ASPECT NUTRIȚIONAL

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru boli și subiecte substantive comune corespunzătoare (subiecte biologice sau medicale)

TA Alimentare

ASPECT POLITIC< --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune cu excepția războaielor și subiectelor politice în general.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la literaturi și religii, vezi nota în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

Nu se utilizează la categorii de persoane, colectivități, familii, industrii și persoane. Vezi nota de sub subdiviziunea de utilizare generală „Activitate politică”.

Nu se utilizează pentru grupuri etnice și locuri. Vezi subdiviziunea „Politică și guvernare” în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

TA Activitate politică

TA Participarea cetățenilor

Aspect psihanalitic

Vezi Aspect psihologic

ASPECT PSIHOLAGIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, cu excepția subiectelor aparținând domeniului psihologiei, pentru studii psihologice, în special despre influența activităților, a condițiilor particulare etc., despre psihism, de ex.:

Dans - - Aspect psihologic

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la războaie, boli și religii, vezi nota din listele de subdiviziuni corespunzătoare.

Nu se utilizează pentru categorii de persoane, ființe vii, grupuri etnice, cărți sacre și persoane. Vezi nota de sub subdiviziunea de utilizare generală „Psihologie”.

UP Aspect psihanalitic

TA Psihologie

ASPECT RELIGIOS

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune cu excepția subiectelor religioase.

Nu se utilizează pentru categorii de persoane, grupuri etnice și literaturi.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Subiecte religioase” (Reguli de indexare)

TA Religie

ASPECT RELIGIOS --[NUMELE RELIGIEI]

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Aspect religios” pentru a exprima punctul de vedere asupra acestor subiecte ale unei religii anume, de ex.:

Căsătorie -- Aspect religios -- Islam

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la războaie, vezi nota în lista de subdiviziuni corespunzătoare

TS Învățămint biblic

TS Învățămint coranic

TS Învățămint patristic

ASPECT SANITAR< --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru războaie, industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare (instalații, uzine, procedee și obiecte de uz curent) pentru studiul influenței lor asupra sănătății persoanelor,

de ex.: Sudură --Aspect sanitar

UP Aspect igienic

TA Aspect medical

TA Boli

TA Salubritate

ASPECT SIMBOLIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune, de ex.:

Apă -- Aspect simbolic

UP Symbolism

TA Mitologie

ASPECT SOCIAL < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune pentru impactul lor asupra societății sau influența pe care aceasta o exercită asupra lor.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la literaturi, vezi nota în lista de subdiviziuni corespunzătoare. Nu se utilizează la categorii de persoane, grupuri etnice și locuri. Vezi subdiviziunea „Condiții sociale” în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

TA Aspect sociologic

TA Participare a cetățenilor

ASPECT SOCIOLOGIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, cu excepția subiectelor sociologice, pentru studii științifice despre societăți umane și fapte sociale analizate de sociologie, de ex.:

Modă --Aspect sociologic

TA Aspect social

Aspectul mediului

Vezi Aspect al mediului

ATLASE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiecte științifice și tehnice, pentru culegeri complete, adesea ordonate sistematic, de planșe, de tabele etc., unde fiecare element este în mod obișnuit însoțit de o legendă.

Pentru grafice diverse ce servesc la ilustrarea acestor subiecte, se utilizează subdiviziunea „Tabele, grafice etc.”

UP Planșe

TA Tabele, grafice etc.

Atlase geografice

Vezi Hărți

Audit

Vezi Evaluare

AUTOGRAFE -- FACSIMILE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Autografe”

TG Facsimile

AUTOGRAFE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru categoriile de persoane, pentru familii, grupuri etnice, războaie și persoane

AUTOMATIZARE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare (uzine, procedee, sisteme etc.).

de ex.: Procedee de fabricare - - Automatizare

TA Informatică

TS Comandă automată

Avantaj-cost

Vezi Cost-eficiență

Barem de prețuri

Vezi Tarife

Baremuri

Vezi Tarife

BAZE DE DATE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

TG Informatică

TA CD-ROM-uri

TA Informație electronică

BENZI AUDIO -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

TG Suporturi audio-vizuale -- Cataloage

TG Discografie

BENZI AUDIO -- CATALOAGE COLECTIVE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

BENZI AUDIO (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

UP Casete audio

UP Înregistrări sonore

TA Discuri

BENZI DESENATE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

BENZI VIDEO -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

TG Suporturi audio vizuale -- Cataloage

TG Filmografie

BENZI VIDEO (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

UP Casete video

UP Înregistrări video

UP Video casete

TA Video discuri

BIBLIOGRAFIE -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii numai pentru liste de cărți sau pentru liste de cărți și de periodice deținute de o bibliotecă sau de o altă colectivitate, reunite într-o colecție, sau publicate de un editor

TS Lucrări pentru tineret -- Bibliografie -- Cataloage

TS Periodice -- Bibliografie -- Cataloage

BIBLIOGRAFIE -- CATALOAGE COLECTIVE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte și în aceleași condiții ca subdiviziunea „Bibliografie -- Cataloage” pentru liste făcute pe baza fondurilor mai multor biblioteci sau ale altor biblioteci, de ex.: „Științe -- Bibliografie -- Cataloage colective

Pentru cataloage colective referitoare la documente altele decât cele tipărite, se utilizează subdiviziunea „Cataloage colective”, singură sau după subdiviziunea adecvată,

de ex.: „Manuscrise -- Cataloage colective”

Pentru cataloagele colective de fonduri ale unor instituții dintr-un loc dat, se stabilește o vedetă de subiect suplimentară la „Cataloage colective -- [Subdiviziune geografică]”

TA Cataloage colective

TS Periodice -- Bibliografie -- Cataloage colective

Bibliografie -- Cele mai bune lucrări

Vezi Cele mai bune lucrări -- Bibliografie

Bibliografie -- Expoziții

Vezi Cărți – Expoziții

Bibliografie -- Înainte de 1800

Vezi Bibliografie -- Lucrări înainte de 1800

BIBLIOGRAFIE -- METODOLOGIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

UP Bibliografie -- Teorie, metode etc.

TG Metodologie

BIBLIOGRAFIE -- MICROFORME -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru cataloage de documente tipărite în microformat, deținute de o bibliotecă sau de o altă colectivitate, reunite într-o colecție sau publicate de un editor

UP Bibliografie -- Cataloage de microforme

TA Microforme -- Cataloage

BIBLIOGRAFIE -- LUCRĂRI ÎNAINTE DE 1800 (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru bibliografiile apărute înainte de 1800, de ex.:

Biologie -- Bibliografie -- Lucrări înainte de 1800

UP Bibliografie -- Înainte de 1800

TG Lucrări înainte de 1800

TA Lucrări înainte de 1800 – Bibliografie

Bibliografie -- Teorie, metode etc.

Vezi Bibliografie -- Metodologie

BIBLIOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru liste de cărți sau liste de cărți și de periodice care tratează despre ele.

Pentru bibliografii referitoare la documente altele decât cele tipărite, se va utiliza subdiviziunea „Cataloage”, singură sau urmând subdiviziunii corespunzătoare, de ex.: „Manuscrise -- Cataloage”.

În cazul bibliografiilor indexate în mod suficient de detaliat pentru a servi drept index de subiect, se utilizează subdiviziunea „Index”.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la compoziții muzicale, ziare, locuri, literaturi, cărți sacre și persoane, vezi nota în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

TA Bibliografie de bibliografii

TA Biobibliografie

TA Cataloage

TA Index

TS Lucrări de referință

TS Lucrări ilustrate -- Bibliografie

TS Lucrări pentru tineret -- Bibliografie

TS Periodice -- Bibliografie

Bibliografie adnotată

Vezi Bibliografie analitică.

BIBLIOGRAFIE ANALITICĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru bibliografiile ale căror semnalări sunt urmate de analize sau de rezumate de texte

UP Bibliografii adnotate

UP Cărți -- Rezumate

UP Rezumate analitice

Bibliografie comentată

Vezi Bibliografie critică

BIBLIOGRAFIE CRITICĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru bibliografiile ale căror semnalări analitice sunt însoțite de judecăți de valoare.

Nu se utilizează la producțiile artelor spectacolului sau audio-vizuale. Vezi vedetele construite cu subdiviziunea specifică „Cronică”, de ex.: Filme -- Cronică

UP Bibliografie comentată

UP Cărți -- Recenzii

UP Recenzii de cărți

TS Cele mai bune lucrări -- Bibliografie

BIBLIOGRAFIE DE BIBLIOGRAFII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

TA Bibliografie

BIBLIOGRAFIE DESCRIPTIVĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru bibliografiile ale căror semnalări sunt completate de descrieri de exemplare (hîrtie, tipărire, ilustrații etc.)

Bibliografie indexată

Vezi Index

Bibliografie--Cataloage de microforme

Vezi Bibliografie -- Microforme -- Cataloage

BIBLIOTECI < --subd geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la colectivitățile care au mai multe biblioteci, pentru războaie și pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii) pentru bibliotecile specializate, de ex.:

Artă -- Biblioteci

Această subdiviziune poate fi urmată de subdiviziuni aplicabile la tipuri de biblioteci. Vezi lista de subdiviziuni stabilită pentru biblioteci.

Nu se utilizează la familii și persoane, nici pentru colectivități care nu au decât o bibliotecă. Vezi subdiviziunea „Bibliotecă” în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

UP Colecții de cărți

TA Servicii de documentare

BIOBIBLIOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția categoriilor de persoane (în afară de cazul în care nu există altă vedetă adecvată) și a persoanelor, pentru bibliografii conținând informații biografice.

TA Bibliografie

TG Biografii

BIOGRAFIE (gen literar)

TA Biografii

BIOGRAFII - - DICȚIONARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Biografii”

UP Dicționare biografice

BIOGRAFII -- ISTORIE ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Biografii”

TG Istorie și critică

Biografii -- Portrete

Vezi Portrete

BIOGRAFII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii,

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la categorii de persoane, familii, grupuri etnice, locuri, cărți sacre și religii, vezi nota în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

TS Biobibliografie

TA Genealogie

TA Jurnale intime

TA Memorii

TA Biografie (gen literar)

Blazoane

Vezi Armoarii

BREVEȚE DE INVENȚIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, produse și procedee), pentru studii despre brevete sau culegeri de brevete care se referă la acestea.

TA Inovații

TA Mărci comerciale

Buget

Vezi Finanțe

BURSE DE CERCETARE < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități și instituții de învățământ care acordă aceste burse și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii de cercetare)

TA Cercetare

BURSE DE STUDII < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane și grupuri etnice care beneficiază de aceste burse, instituții de învățământ care le acordă și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii de studii)

UP Împrumuturi pentru studii

TA Studiu și învățământ

CAD

Vezi Design asistat de calculator

Caiete practice

Vezi Ghiduri, manuale, etc.

CALENDARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru colectivități, locuri, sporturi și subiecte substantive comune corespunzătoare, pentru liste de evenimente (aniversări etc.) clasificate după ordinea zilelor.

Pentru liste de evenimente clasificate după date, luând în considerare întreaga desfășurare istorică, se va utiliza subdiviziunea "Cronologie".

În cazul calendarelor specifice grupurilor etnice sau religioase, vezi vedetele care încep prin cuvântul "Calendar", de ex.: "Calendar maya"

TA Cronologie

Calibrare

Vezi Etalonare

CALITATE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe vii, materiale, produse chimice și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de instalații, de procedee, produse, etc.) pentru regulile și verificările destinate menținerii variației acceptabile a calității

UP Control de calitate
TA Certificare
TA Încercări
TA Fiabilitate
TA Normare
TA Producție- -Control

CÂNTECE ȘI MUZICĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de piese vocale sau instrumentale care au această temă.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la grupuri etnice și la războaie, vezi nota în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

Vezi și vedetele compuse începând cu vedeta „Cântece”,

de ex.: Cântece pentru copii

UP Muzică

TA Folclor

CARICATURI ȘI DESENE UMORISTICE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția locurilor pentru studii critice sau pentru culegeri de desene umoristice a căror temă o constituie, de ex.: Oameni politici -- Caricaturi și desene umoristice

UP Desene umoristice

TA Lucrări umoristice

TA Portrete

Casete audio

Vezi Benzi audio

Casete video

Vezi Benzi video

CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru colectivități, locuri (vezi nota în lista de subdiviziuni corespunzătoare), persoane (artiști, pentru liste ale operelor lor care nu sunt catalog comentat) și subiecte substantive comune corespunzătoare (opere de artă și obiecte de colecție, produse și documente altele decât cele tipărite).

Această subdiviziune se utilizează pentru liste ale acestor obiecte care sunt în vânzare sau care sunt reunite într-un loc precis (bibliotecă, colecție, muzeu etc.), aceste liste regrupând adesea obiectele în mod metodic și dând pentru fiecare o scurtă descriere.

În afară de vedeta de subiect de tipul „[Obiect] -- Cataloage”, se stabilește o vedetă de subiect la substantivele colectivității când catalogul se referă la colecții permanente dintr-o instituție, sau la numele colecționarului, când catalogul se referă la colecțiile desemnate printr-un nume de colecționar.

*Atunci când colecția unui particular a fost lăsată moștenire unei instituții, se stabilește o trimitere la numele colectivității urmată de subdiviziunea corespunzătoare, de ex.: Muzeul Luvru (Paris). Departamentul artelor grafice -- Colecția Edmond de Rothschild
Vezi Rothschild, Edmond de (1854-1934) -- Colecții de artă*

UP Cataloage și colecții

TA Bibliografie
TA Colecționari și colecții
TA Inventare
TS Suporturi audio-vizuale -- Cataloage
TS Arhive -- Cataloage
TS Manuscrise -- Cataloage

CATALOAGE COLECTIVE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (documente altele decât cele tipărite) pentru liste stabilite pornind de la fondul mai multor biblioteci sau al altor colectivități, de ex.: Benzi video -- Cataloage colective

TA Bibliografie -- Cataloage colective
TS Benzi audio -- Cataloage colective
TS Manuscrise -- Cataloage colective
TS Periodice -- Cataloage colective

Cataloage de expoziții

Vezi Expoziții

Cataloage de microforme

Vezi Microforme -- Cataloage

CATALOAGE DE VÎNZARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru persoane (pentru cataloage de vânzare de opere realizate de aceste persoane) și subiecte substantive comune corespunzătoare (opere de artă și obiecte vândute la licitație).

Pentru aplicarea în subdiviziune a subdiviziunii pentru persoane, vezi nota în lista de subdiviziuni corespunzătoare.

UP Vânzare la licitație – Cataloage

Cataloage și colecții

Vezi Cataloage
Vezi Colecționari și colecții

Catastrofe

Vezi Accidente

Cauze

Vezi Origini

Cărți -- Apreciere

Vezi Opere alese -- Bibliografie

CĂRȚI -- EXPOZIȚII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectetele substantive comune și nume proprii pentru expoziții de carte al căror subiect îl constituie

UP Bibliografie -- Expoziții
UP Expoziții bibliografice

Cărți -- Recenzii

Vezi Bibliografie critică

CĂRȚI CU POZE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru lucrări de ficțiune pentru copii alcătuite în principal din imagini.

UP Albume pentru copii

TG Lucrări ilustrate

TG Lucrări pentru tineret

CĂRȚI DE RUGĂCIUNI ȘI DEVOȚIUNE - -ISTORIC ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte ca și la subdiviziunea „Cărți de rugăciuni și devoțiune” pentru culegeri de texte în aceeași limbă.

CĂRȚI DE RUGĂCIUNI ȘI DEVOȚIUNE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru categorii de persoane, grupuri etnice, ordine religioase și religii, pentru cărțile lor de rugăciuni, pentru persoane (divinități, sfinți, etc.), pentru rugăciunile închinatelor lor și pentru subiectele substantive comune corespunzătoare culegerilor de texte care nu se limitează la o singură limbă.

De ex. Moarte—Cărți de rugăciuni și de culegeri de texte în mai multe limbi

UP Devoțiune

UP Rugăciuni

TA Meditații

CĂRȚI DE RUGĂCIUNI ȘI DEVOȚIUNE [ADJECTIV DE LIMBĂ] (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă și în aceeași condiții ca la subdiviziunea „Cărți de rugăciuni și devoțiune” pentru culegeri de texte în aceeași limbă.

CĂRȚI DE RUGĂCIUNI ȘI DEVOȚIUNE [ADJECTIV DE LIMBĂ]- -ISTORIC ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte ca și la subdiviziunea „Cărți de rugăciuni și devoțiune” pentru studii despre aceste cărți în aceeași limbă.

Cărți poștale

Vezi în lista de autoritate vedeta „Cărți poștale -- Teme”, subdivizată prin temă, de ex: „Cărți poștale -- Teme -- Artă”

Cărți—Rezumate

Vezi Bibliografie analitică

Căutări și salvare

Vezi Operații de căutare și salvare

CD-ROM

Vezi CD-ROM-uri

CD-ROM-URI -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

TG Discuri compacte – Cataloage

CD-ROM-URI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

UP CD-ROM

TA Baze de date

TG Discuri compacte

CD-ROM-URI PENTRU TINERET -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

CD-ROM-URI PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

TG Lucrări pentru tineret

CELE MAI BUNE LUCRĂRI- -BIBLIOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline), de ex. : Economie politică- -Cele mai bune lucrări- -Bibliografie

UP Bibliografie- -Cele mai bune lucrări

UP Cărți- -Aprecieri

TA Lucrări de referință

TG Bibliografie critică

Celebrări

Vezi Aniversări

Centre de documentare

Vezi Servicii de documentare

CENZURĂ <-- subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la biblioteci, războaie, literaturi, parlamente, persoane și subiecte substantive comune corespunzătoare (forme și mijloace comunicare și de expresie),

de ex.: Cinematografie -- Cenzură

Nu se utilizează pentru ziare, vezi vedeta „Libertatea presei”

CERCETARE <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, locuri și toate subiectele substantive comune pentru cercetarea asupra acestor subiecte sau în aceste domenii (direcție, obiective, programe, etc.). Nu se utilizează atunci când este vorba numai despre rezultatele cercetării.

UP Programe de cercetare

TA Burse de cercetare

TA Metodologie

Cercetare- -Laboratoare

Vezi Laboratoare

CERCETARE PE TEREN

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru metodele de realizare a lucrărilor practice care au în vedere observarea directă.

TG Studiu și învățământ

CERTIFICARE < --subd geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse) pentru recunoașterea conformității lor de către autoritatea competentă

UP Aprobare tehnică

UP Omologare

TA Standardizare

TA Calitate -- Control

Certificat de calitate

Vezi Certificare

CHELTUIELI DE EXPLOATARE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (mașini, echipamente, instalații etc), de ex.: Mașini agricole--Taxe de exploatare.

TG Costuri

CHIRURGIE < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la categorii de persoane (cu excepția categoriilor de bolnavi), ființe, grupuri etnice, boli și părți ale corpului.

Cinematografie

Vezi În Cinematografie

CITATE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru studii critice despre citate sau despre culegeri de citate referitoare la aceste subiecte.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la categorii de persoane, familii, grupuri etnice, cărți sacre, titluri și persoane, vezi nota în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

Vezi și vedetele „Citate” și „Citate [adjective de limbă]”

UP Citate, maxime etc.

UP Maxime

Citate, maxime etc.

Vezi Citate

CÂNTECE ȘI MUZICĂ -- DISCOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Cântece și muzică”

TG Discografie

CÂNTECE ȘI MUZICĂ -- ISTORIE ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Cântece și muzică” pentru studii despre aceste culegeri de cântece și muzică.

TA Istorie și critică

CLASAMENT <--subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse) pentru atribuirea categoriilor de calitate în vederea comercializării

TA Comercializare

TA Etichetare

TA Calitate

CLASIFICARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru ființe și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, obiecte etc.) pentru organizarea sistematică a acestor subiecte în categorii sau în clase, de ex.: Drept -- Clasificare

Pentru clasificare în muzeologie și în biblioteconomie (cărți, tipuri de documente etc.), vezi vedetele care încep prin cuvântul „Clasificare”

TA Identificare

CLIMATIZARE <-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente etc)

TA Încălzire și ventilație

TA Răcire

CLIMATIZARE --REGULARIZARE <-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Climatizare”

Cluburi

Vezi Asociații

CODURI NUMERICE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru liste de coduri numerice, de ex.: Sisteme de informare - - Coduri numerice

Colecții de cărți

Vezi Biblioteci

Colecții de obiecte

Vezi Obiecte de colecție

COLECȚII PARTICULARE <-- subd geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (obiecte colecționate și domenii)

COLECȚII PUBLICE <-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (obiecte colecționate și domenii)

Colecții și conservare

Vezi Colecționari și colecții

COLECȚIONARI ȘI COLECȚII <- - subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (obiecte colecționate și domenii) pentru documente despre colecționari și metode de constituire și de conservare a colecțiilor de obiecte.

Vezi și în lista de autoritate subdiviziunile de tipul "Colecții [tip de colecție]", Se utilizează la numele proprietarilor de colecții (colectivități, familii, persoane)

UP Cataloage și colecții

UP Colecții și conservare

TA Cataloage

TA Conservare și restaurare

TA Muzeu

TA Obiecte de colecție

Colocvii

Vezi Congrese

COMANDĂ AUTOMATĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (mașini, echipamente, procese tehnice etc.)

TG Automatizare

COMBUSTIBILI -- CONSUM

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (mașini, echipamente etc.), de ex.: Centrale electrice -- Combustibili -- Consum

Nu se utilizează la vehicule. Vezi subdiviziunea „Carburanți -- Consum” în lista de subdiviziuni corespunzătoare

UP Consum de combustibili

TG Consum de energie

Comemorări

Vezi Aniversări

COMENTARIU DE TEXT

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru literaturi, titluri și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii), de ex.: Filosofie -- Comentariu de text

UP Explicare de text

COMERCIALIZARE < -- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (produse) pentru introducerea lor pe piață și transportul lor în circuitul comercial, de la producător la consumator

UP Marketing

TA Clasament

TA Industrie și comerț
TA Vânzare
TA Vânzare cooperativă

COMPACT DISCURI -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

TG Instrumente audiovizuale -- Cataloage
TG Discografie
TS CD-ROM -- Cataloage

COMPACT DISCURI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

TG Discuri
TS CD-ROM

Comparații

Vezi Studii comparative

Comunicare, Sisteme

Vezi Sisteme de comunicare

CONCORDANȚE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru literatură, cărți sacre, persoane și titluri pentru documente care recenzează cuvintele unui text și dau explicația în contextul respectiv

TG Dicționare
TA Index

Concursuri (educație)

Vezi Examene

CONCURSURI < --subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, de ex. : Arhitectură -- Concursuri

Nu se utilizează pentru categorii de persoane, colectivități, grupuri etnice și subiecte aparținând domeniului educației (discipline, materii de învățământ). Vezi nota de la subdiviziunea de utilizare generală "Examene". Nu se utilizează pentru sporturi. Vezi subdiviziunea "Competiții" în lista de subdiviziuni corespondentă

TA Examene
TA Premii și recompense

CONDIȚII DE VREME CALDĂ < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de instalații, de procedee tehnice) pentru procedurile care trebuie urmate pe timp de vreme caldă

UP Vreme caldă
TA Condiții tropicale

CONDIȚII DE VREME RECE <-- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de instalații, de procedee tehnice) pentru procedurile care trebuie urmate pe timp de vreme rece.

Nu se utilizează pentru vehicule. Vezi subdiviziunea "Funcționare pe vreme rece" în lista de subdiviziuni corespondentă

UP Vreme rece

CONDIȚII TROPICALE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare atunci când folosirea subdiviziunii geografice "Regiuni tropicale" nu este posibilă

TA Condiții de vreme caldă

Conducere

Vezi Management

Conferințe

Vezi Congres

CONFERINȚE DE CONSENS (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la subiecte substantive comune corespunzătoare, subiecte medicale, pentru reuniunile experților

CONGRES (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la toate subiectele substantive comune și proprii

UP Colocvii

UP Conferințe

UP Seminarii

UP Simpozioane

UP Mese rotunde

CONGRES-- AUDITORIU <-- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune și proprii

Consecințe

Vezi Influență

CONSERVARE < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale, părți ale corpului și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse perisabile)

TA Conservare și restaurare

TA Deteriorare

TA Protecție

TA Refrigerare

CONSERVARE ȘI RESTAURARE < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru instrumente muzicale, ziare și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, obiecte de artă și de colecție, de documente etc.)

UP Restaurare și conservare

TA Colecționari și colecții

TA Conservare

TA Întreținere și reparații

TA Mutilare, degradare etc.

TA Refacere

Conservarea energiei

Vezi Economie de energie

Construcție

Vezi Proiectare și construcție

CONSUM < subd. geogr.gr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare

Ex. : Alimente -- Consum

TA Utilizare

Consum de combustibili

Vezi Combustibili – Consum

CONSUM DE ENERGIE < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru forțele armate, industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare,

Ex. : Agricultură -- Consum de energie

UP Energie -- Consum

TA Economie de energie

TS Combustibili -- Consum

CONTABILITATE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități și pentru toate subiectele substantive comune

TA Verificare contabilă

CONTRACTE ȘI DEVIZE DESCRIPTIVE < -- subd. geogr. > (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, lucrări de artă etc.) pentru studii sau culegeri de contracte și devize

Ex. : Imobile de locuit -- Contracte și devize descriptive

UP Devize descriptive

TA Devize estimative

TA Contracte publice

TA Specificații

Control de stat

Vezi Controlul statului

Controlul accesului

Vezi Acces – Control

Controlul calității

Vezi Calitate – Control

Controlul conturilor

Vezi Expertiză financiar-contabilă

Controlul costurilor

Vezi Costuri – Control

Controlul producției

Vezi Producție – Control

CONTROLUL STATULUI < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare , de ex:

Invățământ -- Controlul statului

UP Control de stat

TA Inspecție

CONȚINUT DE [...]<subd geo>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale, părțile corpului, produse chimice și subiecte științifice și tehnice pentru studierea cantității unui produs chimic sau a unui grup de produse chimice conținute,

de ex. Beton -- Conținutul de aer

Vezi în lista de autoritate subdiviziunile de tipul « Conținut de [produs chimic] » și consultă notele pentru verificarea domeniului lor de aplicare.

Conversie, Tabele

Vezi Tabele de conversie

CONVORBIRI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la categorii de persoane, colectivități (cu excepția diverselor tipuri), grupuri etnice și persoane.

UP Interviuri

COOPERARE INTERNAȚIONALĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare

Ex : Sănătate publică -- Cooperare internațională

Vezi și vedetele care încep prin “Cooperare” și arată cooperarea din interiorul unui continent sau grup de țări

Ex : Cooperare europeană

Co-produse

Vezi Subproduse

CORESPONDENȚĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la categorii de persoane, familii, grupuri etnice și persoane pentru studii critice ale corespondenței și culegerilor de scrisori

Nu se utilizează la colectivități și industrie. Vezi subdiviziunea “Documente și corespondență” în lista de subdiviziuni corespondente.

UP Scrisori

TG Arhive

COROZIUNE < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la materiale , produse chimice, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (echipamente, mașini etc.)

TA Deteriorare

Corupție

Vezi Practici neloiale

Cost

Vezi Costuri

Cost-avantaj

Vezi Cost--eficiență

COST-EFICIENȚĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune.

UP Analiză cost-eficiență

UP Avantaj-cost

UP Cost-avantaj

COSTURI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la industrie, vezi nota din lista de subdiviziuni corespunzătoare.

Nu se utilizează la subiecte juridice.

Vezi subdiviziunea “Cheltuieli “ din lista de subdiviziuni corespunzătoare.

UP Cost

UP Producție -- Costuri

TG Finanțe

TA Preț

TS Devize estimative

TS Cheltuieli de exploatare

COSTURI -- CONTROL

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la colectivități și la toate subiectele substantive comune.

UP Controlul costurilor

CREȘTERE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru fânțe, părți ale corpului și subiecte substantive comune corespunzătoare

Ex. : Cristale -- Creștere ; Orașe -- Creștere

CRITICĂ DE TEXT

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la literatură, cărți sacre, persoane și titluri pentru studii care vizează stabilirea originii, istoricului sau formei originale a unui text
TA Ediție critică

CRONOLOGIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru războaie, cărți sacre, persoane și subiecte istorice, cât și pentru genuri Cinematografice, literare și muzicale pentru studii despre cronologia domeniului sau a listelor de evenimente clasificate după dată luând în considerare desfășurarea istorică, de ex.: Preistorie -- Cronologie
Pentru liste de evenimente clasificate în ordinea zilelor, se utilizează subdiviziunea „Calendare”.

În cazul sistemelor cronologice proprii unor civilizații sau grupuri etnice, naționale sau religioase, vezi vedetele care încep prin cuvântul „Cronologie”.

TA Calendare

TA Datare

TA Istorie -- Cronologie

CUMPĂRARE < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare (produse),

de ex.: Calculatoare - - Cumpărare

TA Locație

TA Preț

TA Vânzare

CURĂȚARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare, de ex. Cărbune—Curățare

TA Întreținere și reparații

Curiozități

Vezi Anecdote

DATARE< -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, obiecte etc.) pentru tehnici care permit stabilirea datei inițiale.Ex. : Manuscrise -- Datare

TA Cronologie

Decizie

Vezi Adoptarea deciziei

DEFECTE -- DECLARARE < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la aceleași subiecte ca subdiviziunea “Defecte”

DEFECTE < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, produse etc.) care pot prezenta defecte

TA Deteriorare

Degradare

Vezi Deteriorare

Degradare și mutilare

Vezi Mutilare, degradare etc.

DENUMIRE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare pentru studiul varietăților lexicale permițând specificarea lor.

Ex. : Culori -- Denumire

Pentru studiul numelor proprii se utilizează subdiviziunea "Nume"

TA Nume

TA Terminologie

Desene

Vezi Desene și planuri

Desene de arhitectură

Vezi Desene și planuri

DESENE ȘI PLANURI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la subiecte tehnice (tipuri de mașini, de instalații etc.) și la subiecte din domeniul arhitecturii (înțelegând și arhitectură peisagistică etc)

Ex. : Arhitectură domestică -- Desene și planuri

UP Desene

UP Desene de arhitectură

UP Planuri de arhitectură

TA Proiectare și construcție

Desene umoristice

Vezi Caricaturi și desene umoristice

DESHIDRATARE < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse etc.) pentru deshidratare în general sau prin mijloace artificiale.

Pentru deshidratare prin mijloace naturale sau trsuplimentare se utilizează subdiviziunea "Uscare".

TA Uscare

DESIGN <-- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare

(produse și obiecte). Pentru tipuri de construcții, de echipamente, de mașini etc. se utilizează subdiviziunea "Proiectare și construcție"

TA Proiectare și construcție

DEȘEURI -- ELIMINARE < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la colectivități , industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de instalații, de procedee etc)

UP Eliminarea deșeurilor

TA Subproduse

TG Aspect al mediului

DEȘEURI -- REDUCERE < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de instalații, de procedee etc)

UP Reducerea deșeurilor

Detectie la distanță

Vezi Teledetectie

DETERIORARE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse)

UP Degradare

TA Conservare

TA Coroziune

TA Defecte

Devize descriptive

Vezi Contracte și devize descriptive

DEVIZE ESTIMATIVE (F)< -- subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (inginerie, procedee tehnice etc.) pentru studiul estimării costurilor unei lucrări

Ex. : Inginerie -- Devize estimative

TG Cost

TA Contracte și devize descriptive

Devoțiune

Vezi Cărți de rugăciuni

Dezechilibre economice regionale

Vezi Disparități regionale

DEZINFECTARE<-- subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune cu excepția bolilor. Ex. : Spitale -- Dezinfectare

TA Salubritate

TA Sterilizare

Diagrame

Vezi Tabele, grafice etc.

DIAPOZITIVE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii.

TA Fotografii

DIAPOZITIVE-- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la toate subiectele substantive comune și proprii.

TG Instrumente audiovizuale -- Cataloage

DICȚIONARE POLIGLOTE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, pentru dicționarele de specialitate multilingve (mai mult de două limbi). Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la diferite limbi, vezi notele din lista de subdiviziuni corespondente.

DICȚIONARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru dicționarele pe domenii în limba română.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la alte limbi (pentru dicționare monolingve) și la literatură, vezi nota din lista de subdiviziuni corespondente.

Nu se utilizează pentru persoane. Vezi subdiviziunea "Dicționare, indexuri etc." în lista subdiviziunilor corespondente.

UP Glosare

UP Lexicuri

UP Terminologie -- Dicționare

UP Vocabulare

TG Lucrări de referință

TA Enciclopedii

TA Lexicografie

TA Terminologie

TS Concordanțe

DICȚIONARE [ADJECTIV DE LIMBĂ] (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru dicționarele pe domenii monolingve în altă limbă decât franceza, de ex.:

Științe -- Dicționare engleze sau pentru dicționare pe domenii bilingve. În acest caz se stabilesc două vedete subiect folosind adjectivele de limbă corespondente, de ex.:

Chimie -- Dicționare germane

Chimie -- Dicționare franceze

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la limbi (pentru dicționare bilingve) vezi nota din lista de subdiviziuni corespondente.

Dicționare biografice

Vezi Biografii -- Dicționare

DICȚIONARE PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru dicționare concepute pentru tineret.

TG Lucrări de referință pentru copii

TG Lucrări pentru tineret

TA Enciclopedii pentru tineret

DIFERENȚE ÎNTRE SEXE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru limbi, părțile corpului și subiecte substantive comune corespunzătoare.

De ex.: Socializare profesională -- Diferențe între sexe

DISCIPLINĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, colectivități, instituții de învățământ, ordine religioase, parlamente și religii, pentru aplicarea de reguli de conduită sau de acțiune.

TA Aspect moral

TA Regulamente

DISCOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru cataloage de înregistrări sonore numai pe discuri sau pe discuri și benzi audio.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la persoane, vezi nota din lista de subdiviziuni corespondente.

UP Discuri -- Cataloage

TG Instrumente audiovizuale -- Cataloage

TS Benzi audio -- Cataloage

TS Cântec și muzică -- Discografie

TS Compact discuri -- Cataloage

TS Înregistrări sonore pentru tineret -- Cataloage

Discuri -- Cataloage

Vezi Discografie

DISCURI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

UP Înregistrări sonore

TA Benzi audio

TS Compact discuri

Discuri video

Vezi Videodiscuri

DISCURSURI PARLAMENTARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune, pentru culegeri de discursuri sau pentru discursuri simple.

Discursuri pontificale

Vezi Documente pontificale

DISPARITĂȚI REGIONALE < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune.

De ex : Piața muncii -- Disparități regionale

UP Dezechilibre economice regionale
TG Aspect economic

DISPOZITIVE DE SECURITATE < -- subd..geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (instalații, mașini, uzine, profesii etc.), de ex :

Mașini -- Dispozitive de securitate

UP Securitate -- Dispozitive

TA Măsuri de securitate

TA Regulamente de securitate

Distincții onorifice

Vezi Premii și recompense

DOCUMENTARE < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune pentru studii asupra procedeelelor care permit punerea la dispoziție a documentelor.

TA Analiza și indexarea documentelor

TA Fonduri documentare

TA Servicii de documentare

Documentare electronică

Vezi Informare electronică

Documentare, Servicii

Vezi Servicii de documentare

DOCUMENTE EPISCOPALE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de documente sau pentru documente simple.

Documente hipermedia

Vezi Hipermedia

Documente micrografice

Vezi Microforme

DOCUMENTE PONTIFICALE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de documente pontificale sau de documente pontificale izolate.

De ex : Căsătorie -- Documente pontificale

Sfânta Fecioară -- Documente pontificale

UP Discursuri pontificale

UP Papa -- Discursuri

DOTARE <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități pentru fondurile și dotarea acestora și, de asemenea, pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii) pentru fondurile și dotarea acestora.

DREPT < subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, cu excepția subiectelor juridice care sunt tratate în disciplinele de drept corespunzătoare.

De ex.: Securitate socială – Drept

Telecomunicații -- Drept

Această subdiviziune poate fi însoțită de subdiviziuni aplicate la subiecte juridice. Vezi lista de subdiviziuni stabilite pentru subiectele juridice.

Nu se utilizează la categorii de persoane și grupuri etnice.

Vezi subdiviziunea "Statut juridic" în listele de subdiviziuni corespondente.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul "Drept" (Reguli de indexare).

UP Aspect juridic

TS Impozite -- Drept

TS Prețuri -- Drept

TS Norme de protecție

Drept de acces

Vezi Acces -- Control

Drept fiscal

Vezi Impozite -- Drept

Echipament și material

Vezi Echipamente și materiale

Vezi Mobilă, echipament etc.

ECHIPAMENTE ȘI MATERIALE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la colectivități, industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, procedee etc.)

Nu se utilizează pentru forțe armate, războaie, sporturi și vehicule. Vezi subdiviziunea „Echipament” și subdiviziunea „Materiale” în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

UP Echipament și materiale

UP Mașini

UP Materiale și aparate

TA Instrumente

TA Mobilă, echipamente etc.

Econometrie -- Modele matematice

Vezi Modele econometrice

ECONOMIE DE ENERGIE < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de instalații, de uzine, de procedee etc.)

De ex. : Încălzire -- Economie de energie

UP Conservarea energiei

UP Energie – Economie

TA Consum de energie

EDITARE<--subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, ziare, literaturi, religii și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de tipărituri sau scrieri, domenii).

De ex. : Arta -- Editare

Nu se utilizează la cărțile sacre. Vezi subdiviziunea "Publicare și difuzare" din lista de subdiviziuni corespondente.

UP Activitate editorială

UP Publicare

EDIȚIE CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru literatură și subiecte substantive comune corespondente (tipuri de tipărituri sau de scrieri).

De ex. : Manuscrise -- Ediție critică

TA Critică textuală

EDUCAȚIE <subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane și grupuri etnice, pentru educația pe care o primesc, la ordine religioase și la religii (confesiuni și secte) și pentru raporturile lor cu sistemul de educație în general.

Nu se utilizează la persoane. Vezi subdiviziunea "Învățământ" din lista de subdiviziuni corespondente.

UP Învățământ

TA Educație și învățământ

EFECTE ALE <--subd..geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale, părțile corpului, produse chimice, subiecte științifice și tehnice, pentru studii asupra efectelor unui agent sau unei activități.

De ex. : Aparate electronice -- Efectele radiațiilor

Vezi în lista de autoritate subdiviziunile de tipul "Efecte ale[agent]" și consultă notele pentru a verifica domeniul lor de aplicare.

Pentru aplicarea generală a acestor subdiviziuni, vezi capitolul "Influențe" (Reguli de indexare).

EFECTE ALE INFLAȚIEI <--subd.geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele economice

De ex. : Șomaj – Efecte ale inflației

TG Aspect economic

EFECTE ALE SEISMELOR <--subd..geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente etc.)

De ex.: Baraje – Efecte ale seismelor

EFECTE FIZIOLOGICE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru materiale, produse chimice și subiecte substantive comune corespunzătoare (fenomene fizice, condiții legate de mediul înconjurător etc.), pentru efectele pe care le produc asupra funcțiilor și activității viețuitoarelor.

De ex.: Zgomot -- Efecte fiziologice

TA Aspect fiziologic

Eliminarea deșeurilor

Vezi Deșeuri -- Eliminare

ENCICLOPEDII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

TG Lucrări de referință

TA Dicționare

ENCICLOPEDII PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru enciclopediile concepute pentru tineret.

TG Lucrări de referință pentru copii

TG Lucrări pentru tineret

TA Dicționare pentru tineret

Energie -- Consum

Vezi Consum de energie

Energie -- Economii

Vezi Economie de energie

Energie --Alimentare

Vezi Alimentare cu energie

ESTETICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru literatură, persoane și subiecte substantive comune corespunzătoare (artă),

de ex.: Arhitectură -- Estetică

TG Filosofie

Eșantioane

Vezi Specimene

EȘANTIONARE <--subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale, produse chimice și pentru subiecte științifice și tehnice.

TA Măsurare

ETALONARE < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare (instrumente și echipamente științifice și tehnice).

UP Calibrare

TA Măsurare

ETICHETARE< --subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (produse),

de ex.: Alimente--Etichetare

TA Clasare

EVALUARE <--subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, colectivități, industrii și subiecte substantive comune corespunzătoare pentru estimarea calitativă sau cantitativă a valorii acestora, de ex.:

Educatori--Evaluare;

Exploatări agricole-- Evaluare

UP Audit

TA Încercări

TA Expertiză

TA Expertiză financiar-contabilă

EXAMENE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categoriile de persoane și grupuri etnice, pentru examenele și concursurile de susținut, pentru colectivități și instituții de învățământ organizatoare sau implicate în susținerea lor, cu referire la subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) care fac obiectul examenelor sau concursurilor.

Nu se utilizează pentru examenele și concursurile de admitere în învățământ. Vezi subdiviziunea "Examene de admitere" din lista subdiviziunilor corespondente.

Pentru aplicarea în general a acestei subdiviziuni vezi capitolul "Educație și învățământ"(Reguli de indexare)

UP Concursuri(educație)

TA Concursuri

TA Programe de studii

EXAMENE-- GHIDUL ELEVULUI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la instituțiile de învățământ și la subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru indicațiile practice privind pregătirea examenelor.

Pentru culegerile cu teme sau întrebări de examen utilizați la subiectele substantive comune corespunzătoare subdiviziunea "Examene, întrebări etc"

Pentru aplicarea în general a acestei subdiviziuni vezi capitolul "Educație și învățământ"(Reguli de indexare).

TA Ghidul studentului

TA Ghidul elevului

EXAMENE-- GHIDUL STUDENTULUI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Examene – Ghidul elevului"

EXAMENE, ÎNTREBĂRI ETC (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru categorii de persoane, grupuri etnice, cărți sacre și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru culegerile de teme sau întrebări de examen, eventual însoțite de răspunsuri sau alte informații aflate în context.

Pentru aplicarea în general a acestei subdiviziuni vezi capitolul "Educație și învățământ"(Reguli de indexare).

UP Examene, subiecte rezolvate

TA Exerciții și probleme
TS Întrebări cu mai multe opțiuni

Examene, subiecte rezolvate

Vezi Examene, întrebări etc.

Exemplare

Vezi Specimene

Exerciții

Vezi Exerciții și probleme

Exerciții și probleme

Vezi Exerciții și probleme

EXERCITII ȘI PROBLEME (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru culegeri de probleme practice sau de exerciții, adesea însoțite de răspunsuri.

Pentru cazurile în care sunt ilustrate cercetările dintr-un domeniu din care se pot formula principii generale sau pentru studiul cazurilor clinice, se va utiliza subdiviziunea „Cazuri, Studii”.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni , vezi capitolul „Educație și învățământ” (Reguli de indexare)

UP Exerciții

UP Lucrări conduse

TA Cazuri, Studii

TA Examene, întrebări, etc.

EXPERIENȚE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, subiecte științifice și tehnice în legătură cu aspectele experimentale și instruirea asupra modului în care se efectuează anumite experiențe

UP Experimente

UP Lucrări practice

TA Încercări

TA Manuale de laborator

Experimente

Vezi Experiențe

EXPERTIZĂ <--subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (obiecte și genuri artistice) în chestiunile legate de autenticitatea acestora

TA Evaluare

TA Falsuri

Explicarea textului

Vezi Texte comentate

EXPORTURI <-- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (produse).

Această subdiviziune poate fi urmată de o subdiviziune geogr.grafică pentru indicarea țării de origine a exporturilor.

TA Importuri

EXPOZIȚII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii care pot constitui obiectul unei expoziții

UP Cataloage de expoziții

Expoziții bibliografice

Vezi Cărți -- Expoziții

Fabrici

Vezi Întreprinderi

FACSIMILE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru ziare și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de documente imprimare) privind reproducerea exactă a textelor scrise sau publicate la o dată anterioară.

TA Specimene

TS Autografe -- Facsimile

TS Hărți -- Facsimile

TS Manuscrise -- Facsimile

FALSURI <--subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la persoane pentru studiile privind contrafacerea operelor acestora și la subiectele substantive comune corespunzătoare (obiecte și genuri artistice, documente), de ex.: Manuscrise-- Falsuri; Pictură-- Falsuri.

TA Expertiză

FAȚADE <-- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, clădiri etc), de ex.: Depozite-- Fațade.

FIABILITATE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de mașini, de sisteme etc), de ex.:

Calculatoare--Fiabilitate

TA Mentenabilitate

TA Calitate--Control

FILME PENTRU TINERET -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii.

TG Filmografie

FILME PENTRU TINERET(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii.

TG Lucrări pentru tineret

Filme--Cataloage

Vezi Filmografie

FILMOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru cataloagele de filme.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la persoane vezi nota din lista subdiviziunilor corespondente.

UP Filme--Cataloage

TG Suporturi audiovizuale--Cataloage

TS Benzi audio--Cataloage

TS Filme pentru tineret--Cataloage

TS Videodiscuri--Cataloage

FILOZOFIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru cărțile sacre cu referire la studierea lor din punct de vedere filozofic, pentru persoane (cu excepția filozofilor), pentru studii despre filozofia lor și pentru toate subiectele substantive comune (în principal domeniile) cu excepția subiectelor filozofice.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni la religii, vezi capitolul « Filozofie » (Reguli de indexare)

UP Aspect filozofic

TS Aspect moral

TS Estetică

Finanțare

Vezi Finanțe

FINANȚE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru biblioteci, instituții de învățământ, ordine religioase, colectivități (organizații particulare) și, de asemenea, pentru toate substantivele comune în chestiunile legate de aspectele bugetare și financiare

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni grupurilor etnice, războaielor și religiilor vezi nota din listele subdiviziunilor corespondente.

Nu se utilizează pentru locuri și colectivități finanțate prin credit public (administrație, forțe armate, parlamente etc). Vezi subdiviziunea "Credite și cheltuieli bugetare" din listele de subdiviziuni corespondente.

Nu se utilizează pentru categorii de persoane și persoane. Vezi subdiviziunea "Finanțe personale" din listele subdiviziunilor corespondente.

UP Buget

UP Finanțare

UP Aspect economic

TS Costuri

Fiscalitate

Vezi Impozite

FIZIOLOGIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, ființe, grupuri etnice și părți ale corpului.

TA Aspect fiziologic

FOLCLOR (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru locuri, cărți sacre, și pentru toate subiectele substantive comune care privesc studiile critice ale documentelor aparținând unor genuri diferite de tradiții populare sau pentru culegerile de astfel de documente.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni categoriilor de persoane sau grupurilor etnice vezi nota din listele subdiviziunilor corespondente.

UP Tradiții populare

TA Cântece și muzică

TA Legende

FONDURI DE ARHIVE <-- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru locuri și pentru toate subiectele substantive comune pentru sursele arhivistice care fac referire la acestea.

UP Surse arhivistice

TA Arhive

FONDURI DOCUMENTARE <--subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru sursele documentare sau fondurile particulare disponibile care fac referire la aceste subiecte.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni locurilor vezi nota din lista subdiviziunilor corespondente.

UP Surse documentare

TA Documentare

TA Servicii de documentare

FORMULARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la colectivități și subiecte substantive comune corespunzătoare pentru studiile privind documentele imprimare tipizate, de ex.:

Securitate socială -- Formulare.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni subiectelor juridice vezi nota din lista subdiviziunilor corespondente.

UP Formulare în alb

Formulare în alb

Vezi Formulare

FORUMURI ELECTRONICE < --subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și nume proprii.

UP Grupuri de discuții electronice

TA Resurse Internet

FOTOGRAFII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru albume de fotografii originale.

Pentru albume de reproducere fotografice, se utilizează subdiviziunea « Lucrări ilustrate »

TA Diapozitive

TA Lucrări ilustrate

FOTOGRAFII AERIENE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru colectivități, locuri și pentru toate subiectele substantive comune pentru studii despre fotografii aeriene sau albume de fotografii (originale sau reproducere)

UP Vederi aeriene

Fotografii din satelit

Vezi fotografii spațiale

FOTOGRAFII SPAȚIALE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru locuri și pentru toate subiectele substantive comune pentru studii despre fotografii spațiale sau albume cu aceste fotografii (originale sau reproducere), de ex. : Nori- -Fotografii spațiale

UP Imagini din satelit

UP Fotografii din satelit

TA Imagini de teledetecție

Fotohărți

Vezi Hărți de teledetecție

Fraude

Vezi Practici neloiale

GENEALOGIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru categorii de persoane, colectivități, grupuri etnice și locuri în contextul genealogiei unor familii, de ex.: Nobilime--Genealogie.

Pentru genealogia unei anumite familii se utilizează numele familiei fără subdiviziune, de ex.: Hugo (familia).

Nu se utilizează pentru persoane. Vezi subdiviziunea “Familie” din lista subdiviziunilor corespondente.

Pentru aplicarea în general a acestei subdiviziuni vezi capitolul “Genealogie” (Reguli de indexare).

TA Biografii

Ghid practic

Vezi Ghiduri, manuale, etc.

Ghid turistic

Vezi Ghiduri

GHIDUL ELEVULUI (F)

Se utilizează și ca subdiviziune de formă pentru instituțiile de învățământ și subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline, tipuri de teste sau examene) pentru indicații practice despre organizarea studiilor și a serviciilor acestor instituții sau domenii.

UP Educație și învățământ -- Ghiduri, manuale, etc.

TA Examene -- Ghidul elevului

TA Ghidul studentului

GHIDUL STUDENTULUI (F)

Se utilizează și ca subdiviziune de formă pentru instituțiile de învățământ și subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline, tipuri de teste sau examene) pentru indicații practice despre organizarea studiilor și a serviciilor acestor instituții sau domenii.

UP Educație și învățământ -- Ghiduri, manuale, etc

TA Examene -- Ghidul studentului

TA Ghidul elevului

GHIDURI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru colectivități, locuri și subiecte substantive comune corespunzătoare (fenomene geomorfologice, curiozități, accidente geografice) sau pentru ghidurile turistice sau de vizitare, de ex.: Peșteri--Ghiduri.

Nu se utilizează pentru războaie. Vezi subdiviziunea "Câmpuri de bătălie--Ghiduri" din lista subdiviziunilor corespondente.

UP Ghiduri turistice

GHIDURI, MANUALE ETC (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii cu excepția persoanelor și pentru lucrările de referință de dimensiuni reduse în cadrul cărora informația este prezentată astfel încât să faciliteze mai degrabă consultarea și nu lectura aprofundată și studiul.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni colectivităților și cărților sacre vezi nota din lista subdiviziunilor corespondente.

Pentru manualele de învățământ se utilizează subdiviziunea "Manuale".

Pentru ghidurile care prezintă informații pentru lectura de timp liber, care se adresează neprofesioniștilor, se utilizează subdiviziunea "Manuale pentru amatori

UP Îndreptare

UP Ghiduri practice

UP Memoratoare

UP Rezumate, programe etc

UP Vademecuri

TG Lucrări de referință

TA Manuale

TA Manuale pentru amatori

Glosare

Vezi Dicționare

Grafice

Vezi Tabele, grafice etc

GREUTĂȚI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe vii, materiale, părțile corpului, vehicule, și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse)

TA Greutăți și măsuri

GREUTĂȚI ȘI MĂSURI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele comune corespunzătoare (produse) pentru sisteme de etaloane de măsură stabilite pentru aceste subiecte.

TA Măsuri

TA Greutăți

TA Tabele de conversiune

Grupuri de discuții electronice

Vezi Forumuri electronice

HĂRȚI -- BIBLIOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Hărți”

HĂRȚI -- FACSIMILE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Hărți”

TG Facsimile

Hărți -- înainte de 1832

Vezi Hărți -- Lucrări înainte de 1800

HĂRȚI -- LUCRĂRI ÎNAINTE DE 1800 (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Hărți”

UP Hărți -- Înainte de 1832

TG Lucrări înainte de 1800

HĂRȚI -- SIMBOLURI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune

UP Legende de hărți

HĂRȚI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru locuri și pentru toate subiectele substantive comune, pentru hărți sau culegeri de hărți, inclusiv atlasele geografice ale unei zone determinate.

În cazul hărților sau atlaselor mondiale, vezi vedetele „Hărți mondiale” și „Atlase”.

Pentru metodele de elaborare a hărților, vezi și vedetele care încep prin „Cartografie”, de ex.: „Cartografia vegetației”

UP Atlase geografice

HĂRȚI DE TELEDETECȚIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru locuri și pentru toate subiectele substantive comune, pentru imagini de teledeteecție care au grile sau alte date cartografice

UP Hărți fotogrametrice

UP Teledeteecție -- Hărți

TA Imagini de teledeteecție

HĂRȚI PENTRU COPII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru locuri și pentru toate subiectele substantive comune

TG Lucrări de referință pentru copii

TG Lucrări pentru tineret

HIPERMEDIA (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru studierea sistemelor informatice multimedia și interactive sau pentru aceste sisteme în sine

UP Documente hipermedia

UP Multimedia interactivă

UP Sisteme hipermedia

TG Produse program

Iconografie

Vezi În artă

Vezi Lucrări ilustrate

Vezi Portrete

IDENTIFICARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru categorii de persoane, ființe și subiecte substantive comune corespunzătoare (obiecte) pentru studiul identificării lor sau pentru manuale sau suporturi care prin conținut se referă la identificare, de ex:

Nave -- Identificare

TA Clasificare

Igienă

Vezi Salubritate

ILUMINAT <--subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente etc.)

de ex. : Străzi -- Iluminat

ILUSTRĂȚII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la ziare, literatură, cărți sacre, persoane, titluri și tipuri de imprimare sau studii critice despre ilustrații cu valoare artistică sau pentru culegeri de ilustrații.

Vezi de asemenea vedetele care încep prin cuvintele "Ilustrație" și "Pictură și ilustrație", de ex.: "Ilustrație botanică"

TA Lucrări ilustrate

TA Portrete

IMAGINI DE TELEDETECȚIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă la locuri și la toate subiectele substantive comune

UP Imagini din satelit

UP Teledeteție -- Imagini

UP Hărți de teledeteție

UP Fotografii din spațiu

Imagini din satelit

Vezi Imagini de teledetecție

Vezi Fotografii din spațiu

Impact

Vezi Influență

IMPORTURI <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru substantive comune corespunzătoare (produse) Această subdiviziune poate fi urmată de o subdiviziune geografică pentru a indica originea importurilor.

TA Exporturi

IMPOZITE -- DREPT <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea "Impozite" pentru dreptul fiscal care li se poate aplica

UP Drept fiscal

TG Drept

IMPOZITE <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune pentru toate subiectele substantive comune pentru diverse impozite asupra activităților, bunurilor etc, sau privitor la categoriile de contribuabili

UP Fiscalitate

UP Redevențe

UP Taxe

INCENDII ȘI PREVENIREA INCENDIILOR <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la colectivități, industrii, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, echipamente, etc.)

UP Prevenirea incendiilor

UP Măsuri de securitate

INDEX (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru bibliografii prezentate prin subiect (alfabetic sau sistematic), de asemenea, pentru cărți sacre și titluri pentru index de subiect care repertoriază conceptele conținute în text.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la persoane vezi nota din lista subdiviziunilor corespondente

UP Bibliografie indexată

TA Bibliografie

TA Concordanțe

TS Manuscrise -- Index

TS Periodice -- Index

Indexarea documentelor

Vezi Analiza și indexarea documentelor

INDUSTRIE ȘI COMERȚ <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (produse), de ex: Articole de sport -- Industrie și comerț

Această subdiviziune poate fi urmată de subdiviziuni folosite pentru industrii.

Vezi lista de subdiviziuni stabilită pentru industrii.

Nu se utilizează la produse pentru care există vedete specifice de ex.: „Industrii agroalimentare „

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Economie politică” (Reguli de indexare)

TA Comercializare

TA Uzine

INFLUENȚĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, grupuri etnice, războaie, cărți sacre, persoane, religii și subiecte substantive comune corespunzătoare (artistice, culturale, literare și civilizație în general) pentru influența pe care o au.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Influență” (Reguli de indexare)

UP Consecințe

UP Impact

TA Viață intelectuală

INFLUENȚĂ [ADJECTIV]

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru grupuri etnice și subiecte substantive comune corespunzătoare ca mai sus (civilizații și aspecte culturale ale acestor civilizații) pentru influența pe care o suportă, influență a cărei origine este precizată de adjectivul corespunzător, adjectiv de civilizație, de religie, etnic sau geografic.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Influență” (Reguli de indexare)

INFLUENȚĂ STRĂINĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și în aceleași condiții ca la subdiviziunea „Influență [adjectiv]” pentru influența exterioară în general la care acestea sunt supuse.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Influență” (Reguli de indexare)

UP Influențe exterioare

Influențe exterioare

Vezi Influență străină

INFORMATICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități și pentru toate subiectele substantive comune

TA Automatizare

TS Baze de date

TS Programare asistată de calculator

TS Educație asistată de calculator

TS Informație electronică

TS Produs program

TS Rețele de calculatoare
TS Simulare pe calculator

INFORMAȚIE ELECTRONICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru resursele electronice disponibile acestor subiecte

UP Documentare electronică
UP Resurse electronice
TG Informatică
TA Baze de date
TA Resurse Internet

INOVAȚII<-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune care tratează modernizarea tehnologiei în vederea creșterii randamentului și productivității.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la industrii vezi nota din lista de subdiviziuni corespondente

UP Modernizare
UP Tehnologii noi
TA Brevete de invenție
TA Productivitate
TA Tehnică

Insonorizare

Vezi Izolare acustică

INSPECȚIE<-- subd. geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, ființe vii, forțe armate, industrii, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, echipamente, mașini, produse, etc.) pentru controlul și testele folosite în vederea comercializării, pentru a vedea dacă corespund reglementărilor de securitate sau altor prescripții.

TA Controlul statului

INSTRUIRE ASISTATĂ DE CALCULATOR < --subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune pentru metodele automatizate de învățământ în cadrul cărora există o interacțiune directă între student și materialul didactic stocat pe calculator, de ex. : Limbi vii -- Instruire asistată de calculator

UP Educație și învățământ -- Informatică
TG Informatică
TS Produse program didactice
TS Programe de învățare

INSTRUMENTE <-- subd. geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru grupuri etnice, vehicule și subiecte științifice și tehnice, de ex.: Optică -- Instrumente

TA Echipamente și materiale

Inșelătorie

Vezi Practici neloiale

Internet

Vezi Resurse Internet

Interviuri

Vezi Convorbiri

Intrigi, teme, etc.

Vezi Teme, motive

INVENTARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă în anumite locuri (vezi nota din lista de subdiviziuni corespondente) și pentru toate subiectele substantive comune.

În cazul obiectelor de artă se utilizează această subdiviziune pentru un catalog exhaustiv care nu se limitează la o singură instituție

TA Cataloage

Investigații

Vezi Anchete

ISTORIA DOCTRINELOR

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte religioase, de ex:

Salvare -- Istoria doctrinelor

Această subdiviziune poate fi urmată de o subdiviziune cronologică: subdiviziune independentă, sau subdiviziune cronologică specifică în cazul în care subiectul studiat este creștinismul.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni vezi capitolul "Subiecte religioase" (Reguli de indexare).

ISTORIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, locuri, cărți sacre și pentru toate subiectele substantive comune, cu excepția războaielor și a subiectelor istorice în general, precum și la genurile Cinematografietografice, literare și muzicale.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la grupuri etnice și religioase vezi nota din listele de subdiviziuni corespondente

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni vezi capitolul "Istorie" (Reguli de indexare)

Vezi de asemenea subdiviziunile cronologice folosite în lista subdiviziunilor de întrebuințare generală (cronologie)

TA Istorie și critică

ISTORIE -- CRONOLOGIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea "Istorie"

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la grupuri etnice vezi nota în lista de subdiviziuni corespondente

TA Cronologie

Istorie -- Istoriografie

Vezi Istoriografie

ISTORIE -- SURSE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea "Istorie", cu excepția cărților sacre, pentru culegerile de documente contemporane (arhive, corespondență, jurnale etc.) grupate ulterior pentru a servi ca sursă la elaborarea istoriei subiectului, sau pentru studiul acestor surse.

Nu se utilizează pentru documente editate izolat.

Nu se utilizează la familii, războaie și subiecte istorice. Vezi nota despre subdiviziunea de uz general "Surse"

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni vezi capitolul "Istorie"

(Reguli de indexare)

TA Arhive

TA Surse

ISTORIE ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la compozițiile muzicale, literatură și subiecte substantive comune corespunzătoare (genuri Cinematografietografice și publicații considerate ca genuri literare) pentru studii critice raportate acestora, de ex: Enciclopedii și dicționare -- Istorie și critică

Western -- Istorie și critică

Pentru studii despre receptarea operelor se utilizează subdiviziunea "Aprecieri"

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni vezi capitolele "Cinematografie", "Literatură" și "Muzică"

(Reguli de indexare)

TA Aprecieri

TA Istorie

TS Bibliografii -- Istorie și critică

TS Cântece și muzică -- Istorie și critică

TS Legende -- Istorie și critică

TS Cărți de rugăciune și devoțiune

TS Manuale -- Istorie și critică

TS Predici -- Istorie și critică

TS Traduceri -- Istorie și critică

ISTORIOGRAFIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția genurilor Cinematografietografice, literare și muzicale

Pentru aplicarea la această subdiviziune la cărțile sacre și persoane vezi nota din listele de subdiviziune corespunzătoare

UP Istorie -- Istoriografie

IZOLAȚIE ACUSTICĂ <-- subd. geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, echipamente, etc.)

UP Insonorizare

TA Zgomot

ÎMPACHETARE< -- subd.. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (produse) pentru tehnici de prezentare în vederea vânzării,

de ex. : Aparate electronice -- Împachetare

TA Ambalare

ÎN ARTĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii cu excepția războaielor, pentru studiul reprezentării acestor subiecte în artă.

Nu se utilizează ca subdiviziune de subdiviziune.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul "Artă" (Reguli de indexare).

UP Artă

UP Iconografie

ÎN CINEMATOGRAFIETOGRAFIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția războaielor, pentru studii despre reprezentarea lor Cinematografică. Nu se utilizează ca subdiviziune de subdiviziune.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Cinematografie” (Reguli de indexare)

UP Cinematografie

ÎN LITERATURĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii cu excepția războaielor , pentru studiul reprezentării acestor subiecte în literatură.

Pentru studiul reprezentării teatrale a acestor subiecte , se utilizează subdiviziunea “În teatru”

Nu se utilizează ca subdiviziune de subdiviziune.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni,vezi capitolul “Literatură”(Reguli de indexare).

UP În roman etc.

ÎN MASS MEDIA< -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru studiul reprezentării acestor subiecte în mass media.

Nu se utilizeazăca subdiviziune de subdiviziune.

TS În televiziune

TS În presă

ÎN MUZICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii cu excepția războaielor pentru studiul reprezentării acestor subiecte în muzică.

Nu se utilizeazăca subdiviziune de subdiviziune.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul “Muzică”(Reguli de indexare)

UP Muzică

ÎN PRESĂ < -- subd. geogr. >

Sse utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru studiul reprezentării acestor subiecte în presă.

Pentru folosirea acestei subdiviziuni la războaie, vezi nota din lista de subdiviziuni corespondente.

Nu se utilizează subdiviziune de subdiviziune

TG În mass media

În roman, în teatru etc.

Vezi În literatură

ÎN STRĂINĂTATE

Se utilizează ca subdiviziune (geografică) pentru grupe etnice, ziare, limbi, literaturi și subiecte substantive comune corespunzătoare, care, fiind completate de un adjectiv de naționalitate sau geografic, trebuie să fie urmate de o subdiviziune geografică, în cazurile în care nu este posibil sau necesar să precizăm locul,

de ex.: Medici francezi --În străinătate

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni, vezi capitolele „Artă” și „Etonime” (Reguli de indexare)

ÎN TEATRU

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția războaielor, pentru studii despre reprezentarea lor teatrală.

Pentru studii asupra acestor subiecte, ca temă în teatrul scris, se utilizează subdiviziunea „În literatură”

Nu se utilizează ca subdiviziune a subdiviziunii.

UP Teatru

ÎNCĂLZIRE ȘI VENTILARE < -- subd geogr >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente etc.), de ex.:

Sere - - Încălzire și ventilare

UP Ventilare

TA Climatizare

ÎNCĂLZIRE ȘI VENTILAȚIE -- REGULARIZARE < --subd geogr >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la aceleași subiecte ca și subdiviziunea „Încălzire și ventilație”

ÎNCERCĂRI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru produse chimice (medicamente) și subiecte substantive comune corespunzătoare (echipamente, mașini, obiecte etc.), pentru studii despre încercarea eficacității și fiabilității lor etc., sau pentru rezultatele acestor încercări.

TA Evaluare

TA Experiențe

TA Calitate -- Control

Îndreptar

Vezi Ghiduri, manuale etc.

ÎNGRIJIRI MEDICALE < -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, forțe armate, grupuri etnice și războaie. Nu se utilizează pentru colectivități și institute de învățământ. Vezi subdiviziunea "Servicii de sănătate" din listele corespondente de subdiviziuni.

UP Servicii medicale

TA Utilizare în terapeutică

TA Maladii

TS Spitale

Înregistrări sonore

Vezi Benzi audio

Vezi Discuri

ÎNREGISTRĂRI SONORE PENTRU TINERET -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii.

TG Discografie

ÎNREGISTRĂRI SONORE PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii.

TG Lucrări pentru tineret

Înregistrări video

Vezi Benzi video

ÎNTREȚINERE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de mașini, de sisteme, etc.), de ex. :

Centrale nucleare- - Întreținere

TA Întreținere și reparații

TA Fiabilitate

ÎNTREȚINERE ȘI REPARAȚII

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru instrumente muzicale și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente, obiecte, mașini) necesare întreținerii și reparațiilor.

De ex.: Străzi -- Întreținere și reparații

Pentru obiectele care nu necesită și întreținere se utilizează subdiviziunea "Reparații".

TA Conservare și restaurare

TA Mentenanță

TA Curățare

TA Reparații

Învățământ

Vezi Educație

Vezi Educație și învățământ

Învățământ audiovizual

Vezi Educație și învățământ --Instrumente audiovizuale

ÎNVĂȚĂMÂNT BIBLIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune pentru studii asupra învățăturilor din Biblie.

TG Aspect religios -- [Numele religiei]

ÎNVĂȚĂMÂNT CORANIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune pentru studii asupra învățăturilor din Coran.

TG Aspect religios -- [Numele religiei]

ÎNVĂȚĂMÂNT PATRISTIC

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune corespunzătoare, pentru studii asupra învățăturilor Părinților Bisericii, de ex. : Convertire -- Învățământ patristic

TG Aspect religios -- [Numele religiei]

ÎNVĂȚĂMÂNT PROGRAMAT (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune, pentru studii despre cursurile programate pe module (în secvențe), care permit elevului să-și conducă ritmul de învățare sau pentru texte organizate în secvențe, însoțite de rezolvări.

LA TELEVIZIUNE <--subd geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru studii despre reprezentarea lor televizuală.

Nu se utilizează ca subdiviziune a subdiviziunii

TG În media

LABORATOARE <-- subd. geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare, de ex.: Medicină -- Laboratoare

UP Cercetare -- Laboratoare

TA Manuale de laborator

LEGENDE -- ISTORIE ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte ca și la subdiviziunea „Legende” pentru studii despre aceste culegeri de legende

TG Istorie și critică

LEGENDE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru grupuri etnice, pentru legendele pe care le au, pentru cărți sacre, persoane (personalități istorice) și subiecte substantive comune corespunzătoare pentru culegerile de legende care constituie temele lor.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Legende” (Reguli de indexare)

TA Folclor

TA Mitologie

Legende la hărți

Vezi Hărți -- Simboluri

Lexicoane

Vezi Dicționare

LEXICOGRAFIE <-- subd. geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru limbi și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru studii asupra elaborării dicționarelor și lexicoanelor,

de ex.: Științe -- Lexicografie

TA Dicționare

LEZIUNI ȘI RĂNI <-- subd. geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la categorii de persoane, ființe vii, grupuri etnice, părțile corpului și sport

UP Răni

TA Accidente

Libele

Vezi Pamflete

LIMBAJ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, colectivități, războaie, periodice și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru studii asupra specificităților sau neologismelor limbajului utilizat.

Nu se utilizează pentru cărți sacre, persoane și titluri. Vezi subdiviziunea „Limbă” din listele de subdiviziuni corespondente.

Nu se utilizează pentru grupuri etnice și locuri. Vezi subdiviziunea „Limbă” din listele de subdiviziuni corespondente.

TA Argou

TA Traducere

Liste de nume

Vezi Registre

Liste de termeni

Vezi Terminologie

LOCALIZARE <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de instalații, etc.)

De ex. Drumuri- -Localizare

Nu se utilizează pentru ființe. Vezi subdiviziunea „Distribuție geografică” din lista de subdiviziuni corespunzătoare

Locuri familiare

Vezi Reședințe și locuri familiare

LUAREA DECIZIEI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități și subiecte substantive comune corespunzătoare (activități, domenii, discipline, etc.) pentru decizii

TA Gestionare

TS Programare lineară

Lucrări de amatori

Vezi Manuale pentru amatori

LUCRĂRI DE POPULARIZARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele juridice, științifice și tehnice și pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline), de ex. : Oceanografie- -Lucrări de popularizare

UP Lucrări introductive

TA Popularizare

LUCRĂRI DE REFERINȚĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

TG Bibliografie

TA Cele mai bune lucrări- -Bibliografie

TS Dicționare

TS Enciclopedii

TS Ghiduri, manuale, etc.

TS Repertorii

LUCRĂRI DE REFERINȚĂ PENTRU COPII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele nume comune și nume proprii

TG Lucrări pentru tineret - -Bibliografie

TS Hărți pentru copii

TS Dicționare pentru tineret

TS Enciclopedii pentru tineret

LUCRĂRI ILUSTRATE - -BIBLIOGRAFII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte și în aceleași condiții ca „Lucrări ilustrate” pentru liste de documente ilustrate

TG Bibliografie

LUCRĂRI ILUSTRATE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru documente care conțin în mare parte ilustrații cu caracter documentar și text puțin sau deloc.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni, vezi nota din lista corespondentă de subdiviziuni.

Pentru culegerile de fotografii originale, se utilizează subdiviziunea „Fotografii”

UP Iconografie

TA Ilustrații

TA Fotografii

TA Portrete

TS Cărți cu poze

Lucrări introductive

Vezi Lucrări de popularizare

LUCRĂRI ÎNAINTE DE 1800 (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru documente apărute înainte de 1800

TS Hărți- -Lucrări înainte de 1800

TS Bibliografie- -Lucrări înainte de 1800

LUCRĂRI ÎNAINTE DE 1800- -BIBLIOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru liste de documente apărute înainte de 1800.

TA Bibliografie- -Lucrări înainte de 1800

Lucrări manuscris

Vezi Manuscrise

Lucrări omagiale

Vezi vedeta de formă „Lucrări omagiale” în fișierul bibliografic

LUCRĂRI PENTRU TINERET- - BIBLIOGRAFIE- - CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru liste de publicații pentru tineret deținute de un institut.

TG Bibliografie- - Cataloage

LUCRĂRI PENTRU TINERET - -BIBLIOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru listele de publicații pentru tineret.

TG Bibliografie

TS Lucrări de referință pentru copii

LUCRĂRI PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru publicații care se adresează tinerilor.

TS Hărți pentru copii

TS CD –ROM-uri

TS Dicționare pentru tineret

TS Enciclopedii pentru tineret

TS Înregistrări sonore pentru tineret

TS Filme pentru tineret

TS Cărți cu poze

TS Programe de calculator pentru tineret

TS Lucrări umoristice pentru tineret

TS Piese de teatru pentru tineret

TS Poezii pentru tineret

TS Romane pentru tineret

Lucrări practice

Vezi Experiențe

Vezi Exerciții și probleme

LUCRĂRI UMORISTICE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

Vezi și subdiviziunea „Umor, satiră, etc.” din lista de subdiviziuni stabilită pentru persoane și vedete care încep prin cuvântul „Umor”, de ex. „Umor elvețian”

UP Umor

UP Satire

TA Anecdote

TA Caricaturi și desene umoristice

LUCRĂRI UMORISTICE PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii.

UP Umor pentru tineret

TG Lucrări pentru tineret

LUPTA contra prafului

Vezi Praf- - Lupta contra

LUPTA contra vaporilor

Vezi Vaporii- - Lupta contra

LUPTA contra zgomotului

Vezi Zgomot

LUPTA CONTRA<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe și subiecte substantive comune corespunzătoare (forme de poluare, catastrofe naturale, etc.)

Nu se utilizează atunci când este prevăzută o altă expresie, de ex. : „Inundații- - Control”

Nu se utilizează pentru maladii și situații particulare care trebuie evitate. Vezi nota pentru subdiviziunea de utilizare generală „Prevenire”

TA Prevenire

MALADII<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categoriile de persoane, ființe, grupuri etnice)

TA Aspect sanitar

TA Îngrijiri medicale

MANAGEMENT

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități (forțe armate, industrii, sporturi etc) și pentru subiecte substantive comune corespunzătoare, de ex.: Credit--Management; Bazine hidrografice-- Management.

UP Direcție

UP Gestiune

UP Administrație

TA Participarea lucrătorilor

TA Planificare

TA Adoptarea deciziilor

TA Producție--Control

Management

Vezi Gestionare

Manevrare

Vezi Manipulare

MANIFESTE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru războaie, locuri (in subdiviziune de subdiviziune) și subiecte istorice pentru studii critice sau culegeri de manifeste.

TA Pamflete

Tradiții populare

Vezi Folclor

MANIPULARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe (animale) și subiecte substantive comune corespunzătoare (marionete și subiecte științifice și tehnice),

De ex. Chimie- - Manipulare

UP Manevrare

TA Administrarea bunurilor

MANUALE- - ISTORIE ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca la subdiviziunea "Manuale" pentru studii despre aceste manuale

TG Istoric și critică

MANUALE (EDUCAȚIE PERMANENTĂ) (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline)

MANUALE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru cărți sacre și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru manuale de învățare conform unui program precizat.

O subdiviziune mai precisă poate fi utilizată pentru a indica nivelul manualului. Vezi mai jos lista completă a acestor subdiviziuni, de ex. : « Manuale pentru învățământ secundar ».

Pentru caiete și ghiduri practice care facilitează accesul la o disciplină, se va utiliza subdiviziunea « Ghiduri, manuale, etc. »

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul « Educație și învățământ »(Reguli de indexare)

UPStudiu și învățământ- -Manuale

UP Manuale pentru învățământ

UP Manuale școlare

UP Rezumate, programe, etc.

TA Ghiduri, manuale, etc.

TA Programe de studii

MANUALE PENTRU AMATORI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii tehnice și de recreare) pentru prezentarea lor utilizatorilor amatori, de ex. Radio - -

Manuale pentru amatori . Pentru caiete și ghiduri practice care facilitează accesul la alte domenii și discipline, se utilizează „Ghiduri , manuale, etc.”

UP Lucrări pentru amatori

TA Ghiduri, manuale, etc.

MANUALE PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT PRIMAR(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare(domenii, discipline)

MANUALE PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT SECUNDAR- - CICLUL UNU(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline).

MANUALE PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT SECUNDAR- -CICLUL DOI(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele substantive comune (domenii, discipline)

MANUALE PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT SECUNDAR(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare(domenii, discipline)

MANUALE PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNTUL SUPERIOR(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele științifice pentru metodele de urmat în scopul observării fenomenelor naturale

TA Experiențe

TA Laboratoare

Manuale școlare

Vezi Manuale

MANUSCRISE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru cărți sacre, persoane, titluri și toate subiectele substantive comune

UP Lucrări manuscris

TG Arhive

Manuscrite—Bibliografie

Vezi Manuscrise- -Cataloage

MANUSCRISE- -CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea „Manuscrite” pentru listele de manuscrise deținute de un institut.

UP Manuscrise- -Bibliografie

TG Cataloage

MANUSCRISE- -CATALOAGE COLECTIVE(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea „Manuscrite” pentru listele de manuscrise deținute de mai multe institut.

Pentru cataloagele colective de manuscrise dintr-un anumit institut, se va stabili o a doua vedetă de subiect la „ Cataloage colective- -[Subdiviziune geografică]”

TG Cataloage colective

MANUSCRISE- -FACSIMILE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea „Manuscrise”

TG Facsimile

MANUSCRISE- -INDEX (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la aceleași subiecte ca la subdiviziunea „Manuscrise”

TG Index

MANUSCRISE- -MICROFORME- -CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la aceleași subiecte ca la subdiviziunea „Manuscrise”

TG Microforme—Cataloage

Mașini

Vezi Echipamente și materiale

MATEMATICĂ<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune pentru matematici aplicate la aceste subiecte, de ex. :

Investiții—Matematică

Se utilizează de asemenea pentru grupurile etnice pentru cunoștințele practice de matematică.

În cazul matematicii considerate ca știință tradițională, vezi vedetele care încep prin cuvântul „Matematică”, de ex. „Matematică arabă”. Pentru aplicarea acestor vedete, vezi capitolul „Științe suplimentare” (Reguli de indexare)

TA Modele matematice

TS Măsură

TS Metode grafice

TS Programare lineară

TS Statistici

MATERIALE <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (subiecte științifice și tehnice, tipuri de construcții, de echipamente, etc.), de ex. :

Telecomunicații- -Materiale

Această subdiviziune poate fi urmată de subdiviziuni aplicabile la materiale. Vezi lista de subdiviziuni stabilită pentru materiale.

TA Concepție și construcție

Materiale și aparate

Vezi Echipamente și materiale

Matricole

Vezi Registre

Maxime

Vezi Citate

MĂRCI DE COMERȚ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse) pentru cuvintele, simbolurile sau logotipurile folosite de fabricant sau distribuitor pentru a-și marca mărfurile, de ex. :

Parfumuri- -Mărci de comerț

Vezi și vedetele care încep prin cuvântul « Mărci » și vedetele construite cu subdiviziunea specifică « Mărci », utilizată pentru anumite produse sau obiecte, de ex. : Ceramică--Mărci

Vezi și vedetele calificate prin cuvintele « marcă înregistrată »

De ex. Camel (marcă înregistrată)

TA Numele original

TA Brevet de invenție

MĂRCI ÎNREGISTRATE <-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (produse),

de ex.: Vin -- Mărci înregistrate

TA Mărci comerciale

MĂSURĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele științifice și tehnice, de ex. :

Lungime- -Măsură

Vezi și vedetele care încep prin cuvintele „Măsură” și „Măsură”

TG Matematici

TA Eșantionare

TA Măsură și greutate

MĂSURI DE APĂRARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (instalații, servicii publice, etc.) pentru măsurile luate în scopul protecției lor în caz de război

UP Apărare- -Măsură

TA Măsură de siguranță

TA Utilizare militară

MĂSURI DE SECURITATE- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziuni de subiect pentru colectivități, industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente, de sisteme, etc.) pentru măsurile destinate prevenirii spionajului, sabotajului, supravegherii, zborului, etc.

De ex. : Bănci- - Măsură de securitate

UP Securitate- -Măsură

TA Acces- -Control

TA Măsură de apărare

TA Protecție

TS Rețele de calculatoare- -Măsură de securitate

MĂSURI DE SIGURANȚĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, ființe, industrie, sport, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de instalații, etc.) pentru măsurile destinate prevenirii accidentelor, de ex.:

Uzine- - Măsură de siguranță

UP Siguranță- - Măsură

TA Accidente
TA Dispozitive de siguranță
TA Protecție
TS Incendii și prevenirea incendiilor

Măsuri de siguranță- -Drept

Vezi Regulamente de protecție

MEDALII<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, persoane și pentru toate subiectele substantive comune. Vezi subdiviziunea „Medalii și decorații „ în listele de subdiviziuni corespunzătoare

TA Aniversări
TA Monumente
TA Premii și recompense

MEDITAȚII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru cărți sacre, persoane (divinități, sfinți, etc.), subiecte religioase și subiecte substantive comune corespunzătoare pentru culegeri de reflecții sau opinii despre semnificația lor spirituală, de ex.

Euharistie- -Meditații

TA Cărți de rugăciuni și devoțiune

MEMORARE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru cărți sacre și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline), de ex. :

Muzică- -Memorare

TG Studiu și învățământ

Memorial

Vezi Monumente

MEMORII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru categorii de persoane, familii, forțe armate și grupuri etnice.

Nu se utilizează la persoane. Vezi subdiviziunea „Jurnal intim” în lista de subdiviziuni corespondente.

TA Jurnale intime

TG Arhive

TA Biografii

UP Povestiri cu caracter personal

UP Amintiri

MEMORII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru războaie și subiecte substantive comune corespunzătoare (evenimente istorice, situații și experiențe particulare, etc.) pentru relatări trăite sau pentru mărturii.

Pentru războaie această subdiviziune poate fi completată cu un adjectiv etnic sau de naționalitate, dar nu poate fi folosită în subdiviziune de subdiviziune. Vezi nota din lista corespondentă de subdiviziuni. Nu se utilizează pentru categorii de persoane sau grupuri etnice. Vezi subdiviziunea „Biografii” din lista corespondentă de subdiviziuni.

UP Povestiri cu caracter personal
UP Mărturii
TA Biografii
TA Jurnale intime
TA Povestiri

Memorii și teze
Vezi Teze

Mese rotunde
Vezi Congrese

Meserii
Vezi Orientare profesională

METODĂ COMPARATIVĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru metodele de comparație a datelor despre aceste subiecte,

De ex. Științe sociale- -Metodă comparativă
TA Studii comparative

METODE ACTIVE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru instituturile de învățământ și subiectele substantive comune corespunzătoare (genuri și niveluri de învățământ, de educație, etc.)

De ex. : Educația preșcolară- -Metode active
Metode de simulare
Vezi Simulare, Metode

METODE GRAFICE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, subiecte științifice și tehnice) pentru rezolvarea problemelor cu ajutorul graficelor

TG Matematică
TA Tabele, grafice, etc.

METODE STATISTICE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune corespunzătoare

Nu se utilizează pentru domeniile pentru care există vedete specifice, de ex. : "Statistică industrială"

TA Servicii statistice
TA Statistici

METODOLOGIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru persoanele și subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru teoria sau practica metodelor de cercetare utilizate, de ex. : Științe- -Metodologie

TA Cercetare
TA Tehnici

TS Bibliografie- -Metodologie

MICROBIOLOGIE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, maladii, materiale și părțile corpului

MICROFORME (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

UP Documente micrografice

MICROFORME- -CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru listele de microforme deținute de către un institut.

UP Cataloage de microforme

TA Bibliografie- -Microforme- -Cataloage

TS Manuscrite- -Microforme- -Cataloage

MIGRAȚIUNE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe și subiecte științifice și tehnice,

De. ex: Fluide- -Migrațiune

Nu se utilizează pentru grupurile etnice. Vezi subdiviziunea „Migrațiuni” în lista de subdiviziuni corespondentă.

Nu se utilizează pentru locuri. Vezi subdiviziunea „Emigrare și imigrare” în lista de subdiviziuni corespondentă.

Mijloace de transport

Vezi Transport

MINIMODELE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru modelele realizate pentru a reprezenta în mod fidel originalul sau pentru a scoate în evidență un principiu de funcționare,

De ex. : Nave- -Minimodele

Nu se utilizează pentru părțile corpului. Vezi subdiviziunea „Modele” în lista de subdiviziuni corespondentă.

Nu se utilizează pentru locuri. Vezi subdiviziunea „Planuri în relief” din lista de subdiviziuni corespondentă.

UP Machete

MISCELANEA (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de considerații, curiozități, fără continuitate în text.

Nu se utilizează pentru lucrări exhaustive sau pentru texte diverse dedicate unei personalități

TA Anecdote

MITOLOGIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune cu excepția grupurilor etnice, religiilor și subiectelor religioase.

În cazul mitologiei proprii civilizațiilor, locurilor, grupurilor etnice sau religiilor, vezi vedetele care încep prin cuvântul „ Mitologie”, de ex. „Mitologie greacă” . Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Mitologie”(Reguli de indexare)

TA Aspect simbolic
TA Legende
TA Religie

MOBILIER, ECHIPAMENT, ETC.

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente, etc.), de ex. :
Hoteluri- -Mobilier, echipament, etc.

UP Echipament și materiale
TA Echipamente și materiale

Modalități de transport

Vezi Transport

Modelare

Vezi Modele matematice
Modele de simulare
Vezi Simulare, Metode

MODELE ECONOMETRICE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte economice pentru modele matematice sau statistice care descriu funcționarea unui sistem, a unui sector sau a unui fenomen, de ex. :
Franța- -Condiții economice- -Modele econometrice

UP Econometrie- -Modele matematice
UP Modele economice

MODELE MATEMATICE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, de ex.
Investiții- -Modele matematice

UP Modelare
TA Matematică
TA Simulare, Metode

Modernizare

Vezi Inovații

Moduri de operare

Vezi Tehnici

MONUMENTE < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, familii, grupuri etnice, războaie și persoane

UP Memorial
TA Aniversări
TA Medalii

MORTALITATE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categoriile de persoane (cu excepția categoriilor de bolnavi), ființe, grupuri etnice și maladii

UP Rată de mortalitate

TA Statistică

MOTOARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (mașini, etc.), de ex. Minimodele- -Motoare

Multimedia interactiv

Vezi Hypermedia

MUTILARE, DEGRADARE, ETC. <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare, arte, obiecte de artă și de colecții, documente, etc.)

UP Degradare și mutilare

UP Vandalism

TA Conservare și restaurare

MUZEE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, familii, persoane și toate subiectele substantive comune.

Nu se utilizează pentru domeniile pentru care există vedete specifice, de ex. : "Muzee istorice"

TA Colecționari și colecții

Muzică

Vezi Cântec și muzică

Vezi Dans și muzică

NOMENCLATURĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru ființe și subiecte științifice și tehnici pentru studii despre principiile care conduc la crearea și la aplicarea numelor sau listelor de nume sau denumiri stabilite metodic sau consacrate prin folosire curentă

UP Denumiri științifice

TA Terminologie

NOMOGRAME (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiectele științifice și tehnice pentru sisteme de curbe care permit efectuarea calculelor numerice printr-o simplă citire

TA Tabele, grafice, etc.

TA Tabele

NORMARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune pentru determinarea ansamblului de norme aferent.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la limbi, vezi nota din lista corespondentă de subdiviziuni

UP Standardizare

TA Certificare

TA Norme

TA Calitate- - Control

NORME<- -subd.geogr.> (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru subiectele substantive comune

TA Normare
TA Specificații
TS Producție- -Norme

NOTAȚIE(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru materiale, produse chimice și subiecte științifice și tehnice pentru simboluri, formule sau semne folosite

UP Simboluri
TA Abreviații

NUME

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, grupuri etnice, războaie, locuri, persoane și religii pentru studii despre originea, istoria, ortografia, etc. numelui lor.

TA Nume

Nume științifice

Vezi Nomenclatură

NUME(plural)<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru limbi pentru studiul substantivelor și pentru instituții de învățământ, ființe (animale) și subiecte substantive comune corespunzătoare studiilor despre substantivele proprii, despre obiceiurile sau normele care impun folosirea lor, de ex, Locuințe—Nume

Pentru studii despre variantele lexicale care permit desemnarea substantivelor comune, se utilizează subdiviziunea „Denumiri”

TA Denumiri
TA Nume(sing.)

NUVELE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de nuvele al căror subiect îl constituie.

TA Romane

OBIECTE DE COLECȚIE <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru colecțiile de obiecte aferente.

Nu se utilizează pentru locuri. Vezi nota la termenul exclus din lista corespondentă de subdiviziuni.

UP Colecții de obiecte
TA Afișe
TA Colecționari și colecții

OBIECTIVE <-- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru biblioteci și subiecte substantive comune corespunzătoare (genuri și niveluri de învățământ, de educație etc), de ex.:

Învățământ superior -- Obiective

UP Țeluri și scopuri
UP Educație și învățământ -- Obiective

OBSERVAȚII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru subiectele științifice pentru tratarea și utilizarea datelor numerice obținute prin observarea fenomenelor naturale sau pentru aceste date în sine.

TA Manuale de observație

Omologare

Vezi Certificare

OPERAȚII DE CĂUTARE ȘI SALVARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru forțe armate, războaie și subiecte substantive comune corespunzătoare, de ex. Speologie- -Operații de căutare și salvare

UP Căutări și salvare

UP Salvare

OPINIE PUBLICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru opinia publică referitoare la aceste subiecte.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni pentru categorii de persoane, grupuri etnice, războaie și persoane, vezi nota din lista corespondentă de subdiviziuni.

Nu se utilizează pentru locuri. Vezi nota la termenul exclus din lista corespondentă de subdiviziuni care încep prin „Opinia publică”.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Opinia publică” (Reguli de indexare).

TA Aprecieri

TA Relații publice

ORAR (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (mijloace de transport)

de ex: Căi ferate -- Orar

UP Tabele orare

TG Transport

ORIENTARE PROFESIONALĂ<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, categorii de persoane(în anumite condiții), industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii),

De ex. : Turism- -Orientare profesională

UP Meserii

TA Personal

TA Practică

ORIGINI

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru corpurile cerești, fiițe, grupuri etnice, războaie, religii și subiecte substantive comune corespunzătoare, de ex. Viață (biologie)- -Origini

UP Cauze

PAMFLETE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru războaie, locuri (în subdiviziune a subdiviziunii), persoane și subiecte istorice

UP Satire
TA Manifeste

Papi- -Discursuri

Vezi Documente papale

Participare politică

Vezi Activitate politică

PARTICIPAREA CETĂȚENILOR<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, de ex. :

Mediu- -Protecție- -Participarea cetățenilor

TA Aspect politic

TA Aspect social

PARTICIPAREA MUNCITORILOR<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (tipuri de gestiune, etc.)

De ex.: Inovații- -Participarea muncitorilor

Nu se utilizează pentru industrie. Vezi subdiviziunea „Personal- -Participare la gestiune” din lista corespondentă de subdiviziuni.

TA Gestiune

TA Personal

PERIODICE - -BIBLIOGRAFIE- -CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea « Periodice » pentru liste de periodice deținute de către un institut , reunite într-o colecție sau publicate de un editor

TG Bibliografie- -Cataloage

PERIODICE- - INDEX (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la aceleași subiecte ca la subdiviziunea « Periodice » pentru indexuri de periodice , incluzând indexurile relative la o singură publicație în serie sau la un singur periodic

TG Index

PERIODICE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru publicații în serie cu periodicitate regulată.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni pentru grupurile etnice, vezi nota din lista corespondentă de subdiviziuni.

UP Anuare

UP Jurnale

UP Publicații în serie

PERIODICE- -ABREVIERI DE TITLURI (F)

Se utilizează ca subdiviziuni de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea « Periodice ».

TG Abrevieri

PERIODICE- -BIBLIOGRAFIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea « Periodice » pentru liste de periodice aferente.

TG Bibliografie

PERIODICE- -BIBLIOGRAFIE - - CATALOAGE COLECTIVE

Se utilizează ca subdiviziune de formă la aceleași subiecte ca la subdiviziunea « Periodice » pentru liste de periodice deținute de către mai multe institute .

Pentru cataloage colective de periodice din institute dintr-un loc dat, se stabilește o a doua vedetă de subiect la « Cataloage colective - - [Subdiviziune geografică]»

TG Bibliografie- -Cataloage colective

TG Cataloage colective

PERSONAL

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivitățile non administrative, institutelor de învățământ, industrie, persoane și religii.

Această subdiviziune poate fi urmată de subdiviziuni aplicabile la categoriile socio-profesionale. Vezi lista de subdiviziuni stabilită pentru categoriile de persoane.

Nu se utilizează pentru colectivități administrative (ministere și alte colectivități publice), forțe armate și parlamente. Vezi subdiviziunea « Funcționari » din listele corespondente de subdiviziuni.

TA Orientare profesională

TA Participarea muncitorilor

Personal- -Reglementare

Vezi Reglementări

PIESE DE TEATRU (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de piese de teatru a căror temă o constituie.

UP Teatru

PIESE DE TEATRU PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de piese de teatru destinate tineretului a căror temă o constituie.

UP Teatru pentru tineret

TG Lucrări pentru tineret

PIEȚE PUBLICE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități (ministere și alte colectivități publice) și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse, activități, etc.) de ex. :

Alimente- -Piețe publice

TA Contracte și devize descriptive

TA Specificații

Marketing

Vezi Comercializare

PLANIFICARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (activități, echipamente, etc.), de ex. Drumuri –Planificare

UP Planning

TG Gestione

Planșe

Vezi Atlas

Planuri de arhitectură

Vezi Desene și planuri

Planuri și construcții

Vezi Concepție și construcții

POEZII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de poezii a căror temă o constituie.

POEZII PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de poezii destinate tineretului a căror temă o constituie.

TG Lucrări pentru tineret

POLITICĂ GUVERNAMENTALĂ<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru biblioteci, categorii de persoane, ființe vii , industrie, boli și subiecte substantive proprii pentru linia de conduită a unei guvernări naționale sau locale în introducerea programelor referitoare la aceste subiecte, de ex. : « Polirică guvernamentală. Vezi și vedetele care încep prin cuvântul « Politică », de ex. : « Politică alimentară » și vedetele de tipul « [Sport] și Stat », de ex. « Sport și Stat »

TS Prețuri- -Politică guvernamentală

Poluare

Vezi Aspectul mediului

PORTRETE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru culegeri de portrete (picturi, desene, fotografii, etc.)

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni pentru locuri, vezi nota din lista corespondentă de subdiviziuni

UP Biografii- -Portrete

UP Iconografie

TA Caricaturi și desene umoristice

TA Ilustrații

TA Lucrări ilustrate

Postere

Vezi Afișe

POVESTIRI

TA Memorii

TA Romane

PRACTICĂ<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru instrumente muzicale și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii profesionale), de ex. Medicină- -Practică ; Pian- -Practică

TA Orientare profesională

TA Tehnici

PRACTICI NELOIALE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, industrie, sporturi și subiecte substantive comune corespunzătoare /activități, domenii profesionale, subiecte economice, etc.), de ex. Muncă- -Practici neloiale

UP Corupție

UP Fraude

UP Înșelăciune

TA Aspect moral

PRAF- -LUPTĂ CONTRA<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie și subiectele substantive comune corespunzătoare (tipuri de instalații, de uzine, de procedee, etc.)

UP Lupta contra prafului

TG Aspectul mediului

PREDICI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru institute de învățământ, războaie, cărți sacre, persoane (divinități, sfinți, etc.), religii și subiecte religioase pentru predici izolate sau culegeri de predici, de ex. :

Biserica catolică- -Predici; Mântuire- -Predici

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Predici” (Reguli de indexare)

PREDICI- -ISTORIE ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte ca subdiviziunea „Predici” pentru studii despre aceste predici

TG Istoric și critică

PREMII ȘI RECOMPENSE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități, forțe armate, persoane și pentru toate subiectele substantive comune, de ex. :

Arhitectură- - Premii și recompense

UP Distincții onorifice

UP Recompense și distincții

TA Concursuri

TA Medalii

PRESCRIPTII ȘI REȚETE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (medicină tradițională, sau diferite specialități medicale atunci când se face referire la medicina alternativă sau tradițională)

Pentru grupuri etnice vezi subdiviziunea “Medicină-- Prescripții și rețete” din lista subdiviziunilor corespondente.

PREȚURI- -POLITICĂ GUVERNAMENTALĂ<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și în aceleași condiții ca subdiviziunea „Prețuri”

TG Politică guvernamentală

PREȚURI<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie (în lipsa vedetei care desemnează produsele în sine) și subiectele substantive comune corespunzătoare (produse), de ex. Produse petroliere- -Prețuri

TA Cumpărare

TA Costuri

TA Tarife

TA Vânzare

PREȚURI-DREPT<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și în aceleași condiții ca subdiviziunea „Prețuri”

UP Reglementarea prețurilor

TG Drept

PREVENIRE <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru boli și subiecte substantive comune corespunzătoare pentru situații particulare care trebuie evitate (accidente, pagube, infracțiuni, etc.), de ex. Accidente casnice- -Prevenire

TA Lupta contra

Prevenirea incendiilor

Vezi Incendii și prevenirea incendiilor

PREVIZIUNE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru locuri și pentru toate subiectele substantive comune, DE EX. : Seisme- -Previziune. Vezi și vedetele care încep prin cuvântul « Previziune », de ex. « Previziune demografică »

UP Previziuni

UP Prospecțiune

TA Profeții

Previziuni

Vezi Previziune

PRODUCTIVITATE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (activități, domenii profesionale, procedee, etc.), de ex. Agricultură- -Productivitate

UP Productivitatea muncii

UP Randament

TA Inovații

TA Producție- -Norme

Productivitatea muncii

Vezi Productivitate

PRODUCȚIE- -CONTROL <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de instalații, de uzine, de procedee etc.)

UP Controlul producției

TA Gestionare

TA Calitate- -Control

Producție- -Costuri

Vezi Costuri

PRODUCȚIE- -NORME<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de instalații, de procedee, etc.)

TG Norme

TA Productivitate

PRODUSE PROGRAM DIDACTICE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune.

UP Educație și învățământ -- Produse program

UP Produse program de învățare

TG Învățare asistată de calculator

TG Produse program

TA Programe de învățare

PROFEȚII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru categorii de persoane, grupuri etnice, războaie, cărți sacre și persoane.

Nu se utilizează pentru locuri. Vezi subdiviziunea „Istorie- -Profeții” din lista corespondență de subdiviziuni

TA Previziuni

PROGRAMARE LINEARĂ<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune

TG Matematică

TG Luare de decizie

PROGRAMARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (dispozitive programabile), de ex. Calculatoare- -Programare

TG Informatică

TA Programe de calculator

PROGRAME DE CALCULATOR (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru studii despre programele și procedurile necesare funcționării unui sistem informatic sau pentru însuși programele de calculator.

UP Pachete-program

UP Soft

TG Informatică

TA Programare

TS Produse program de învățare

TS Hypermedia

TS Programe de calculator pentru copii

TS Programe de calculator pentru învățare

PROGRAME DE CALCULATOR DE DIVERTISMENT(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune

TG Programe de calculator de jocuri

TG Programe de calculator

Programe de calculator dedicate învățării

Vezi Programe de calculator pentru predare

PROGRAME DE CALCULATOR PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune

TG Lucrări pentru tineret

Programe de cercetare

Vezi Cercetare

Programe de învățare inteligente

Vezi Tutoriale

PROGRAME DE STUDII (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru instituțiile de învățământ și subiectele substantive comune corespunzătoare (genuri și niveluri de învățământ , de educație, etc.), de ex. : Educație și învățământ- -Programe

UP Rezumate, programe, etc.

UPStudiu și învățământ --Programe

TA Examene

TA Manuale

PROIECTARE ASISTATA DE CALCULATOR<-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (obiecte, tipuri de construcții, de echipamente etc.)

UP CAD

TG Proiectare și construcție

TG Informatică.

PROIECTARE ȘI CONSTRUCȚIE < --subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente, de mașini etc., de asemenea și pentru tipurile de teste sau de examene)

de ex. : Tunele-- Proiectare și construcție

Pentru proiectarea produselor și obiectelor, se utilizează subdiviziunea "Design"

UP Construcție

UP Planuri și construcție

TA Design

TA Desene și planuri

TA Materiale

TS Proiectare asistată de calculator

PROPRIETĂȚI [ADJECTIV] <- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru categorii de persoane, ființe vii, materiale, părțile corpului, produse chimice și subiecte științifice și tehnice pentru studii despre anumite proprietăți fizice ale acestor subiecte, de ex. Rezervoare subterane- - Proprietăți termice

Vezi subdiviziunile de tipul „Proprietăți [adjectiv] și notele din lista de autoritate pentru a verifica domeniul lor de aplicare

Prospectare

Vezi Previziiune

PROTECȚIE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, ființe vii, părțile corpului, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de instalații, de produse, etc.) pentru protecția lor împotriva pagubelor materiale sau corporale, de ex.

Aparate electronice- -Protecție

Nu se utilizează pentru ajutorul social acordat categoriilor de persoane și grupurilor etnice.

Vezi subdiviziunea „Protecție, asistență, etc. „, din listele corespondente de subdiviziuni

TA Conservare

TA Măsuri de securitate

TA Măsuri de siguranță

PSIHOLOGIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane (cu excepția categoriilor de bolnavi), ființe vii , grupuri etnice, cărți sacre și persoane pentru studii psihologice ale acestor subiecte

TA Aspect psihologic

Publicație

Vezi Ediție

Publicații în serie

Vezi Periodice

RADIOGRAFIE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, boli, materiale, părțile corpului și subiecte substantive comune corespunzătoare, de ex. Pictură- -Radiografie

Randament

Vezi Productivitate

Rata mortalității

Vezi Mortalitate

RĂCIRE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (mașini, echipamente, procese tehnice, etc.), de ex. : Tuburi cu vid- -Răcire

TA Climatizare

TA Refrigerare

Răni

Vezi Leziuni și răni

Recenzii de cărți

Vezi Bibliografie critică

RECLĂDIRE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de amenajări interioare, etc.) de ex. Locuințe- -Reclădire

UP Renovare

TA Conservare și restaurare

TA Reconvertire

Recompense și distincții

Vezi Premii și recompense

RECONVERSIE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, de echipamente, etc.) de ex. :

Fabrici de bere- -Reconvertire

UP Reutilizare

TA Reclădire

Redevențe

Vezi Impozite

Reducerea producerii deșeurilor

Vezi Deșeuri- -Reducere

REFRIGERARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe vii, materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse perisabile), de ex. Alimente- -Refrigerare

TA Conservare

TA Răcire

REGISTRE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția persoanelor și titlurilor, pentru liste de nume, obiecte, etc. fără adresă sau altă informație

UP Liste de nume
UP Matricole
UP Repertoare

Reglementarea prețurilor

Vezi Prețuri- -Drept

REGULAMENTE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru biblioteci, colectivități, institute de învățământ, forțe armate și industrie.

Nu se utilizează pentru parlamente și alte adunări deliberative. Vezi subdiviziunea „Regulamente și procedură” din lista corespondentă de subdiviziuni.

Nu se utilizează pentru ordine religioase și sport. Vezi subdiviziunea „Reguli” din lista corespondentă de subdiviziuni.

UP Personal- -Regulamente

UP Regulament interior

TA Disciplină

REGULAMENTE DE PROTECȚIE<- -subd.geogr.> (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse, mașini, etc.) pentru reguli cu valoare de lege, de ex. : Substanțe radioactive- -Regulamente de protecție

UP Măsurile de siguranță—Drept

UP Securitate- -Regulamente

TG Drept

TA Dispozitive de securitate

RELAȚII PUBLICE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități și pentru toate subiectele substantive comune, de ex. :Agricultură- -Relații publice

TA Opinie publică

RELIGIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități non religioase , institute de învățământ, grupuri etnice, locuri și persoane.

Nu se utilizează pentru categorii de persoane. Vezi subdiviziunea „Viață religioasă” din lista corespondentă de subdiviziuni.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Religie-Istorie religioasă” (Reguli de indexare)

TA Aspect religios

TA Mitologie

Renovare

Vezi Reclădire

REPARAȚII<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru războaie pentru reparațiile de război și subiecte substantive comune corespunzătoare (obiecte) care nu necesită întreținere, de ex. Bijuterii- -Reparații

Pentru obiectele care necesită întreținere și reparații, se utilizează subdiviziunea „Întreținere și reparații”

TA Întreținere și reparații

REPERTOARE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru liste care prezintă alfabetic sau conform unei ordini diferite nume, adrese și alte informații despre persoane, organisme, etc.

Pentru liste fără adrese sau alte informații, se utilizează subdiviziunea „Registre”

UP Anuare

TG Lucrări de referință

TA Anuare telefonice

TA Registre

Restaurare și conservare

Vezi Conservare și restaurare

Resurse electronice

Vezi Informație electronică

RESURSE INTERNET<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru resursele electronice despre aceste subiecte disponibile pe Internet, de ex. : Arhitectură- -Resurse Internet. Nu se utilizează pentru difuzare prin Internet. Vezi vedetele de tipul „[...] prin Internet”, de ex. : „Radio prin Internet”

UP Internet

TA Forumuri electronice

TA Informație electronică

REȚELE DE CALCULATOARE- -MĂSURI DE SECURITATE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru măsuri destinate prevenirii spionajului, sabotajului, etc. rețelelor informatice.

TG Măsuri de securitate

Rețele informatice

Vezi Rețele de calculatoare

REȚELE DE CALCULATOARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

UP Rețele informatice

TG Informatică

Rețete de bucătărie

Vezi vedetele de tipul „Bucătărie([produs])”, de ex. : „Bucătărie(fructe de mare)”.

Vezi capitolul „Bucătărie” (Reguli de indexare)

Reutilizare

Vezi Reconversie

REZIDENȚE ȘI LOCURI DE AGREMENT<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, familii, grupuri etnice și persoane pentru studii despre rezidențele lor. Vezi subdiviziunile „Locuințe” și „Locuință” din listele corespondente de subdiviziuni.

UP Locuri familiare

ROMANE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii cu excepția titlurilor romanelor sau povestirilor a căror temă o constituie.

TA Povestiri

TA Nuvele

ROMANE PENTRU TINERET (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii cu excepția titlurilor romanelor sau povestirilor destinate tineretului a căror temă o constituie.

TG Lucrări pentru tineret

Rugăciuni

Vezi Cărți de rugăciuni și de devoțiune

SALUBRITATE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, echipamente, etc.) pentru organizarea condițiilor de mediu în vederea menținerii sănătății, de ex. Uzine- -Salubritate

UP Igienă

TA Aspect al mediului

TA Aspect sanitar

TA Dezinfectare

Salvare

Vezi Operații de căutare și salvare

Satire

Vezi Lucrări umoristice

Vezi Pamflete

Vezi și vedetele care încep prin cuvântul „Sariră”, de ex.: „Satiră politică”

Scopuri și finaluri

Vezi Finalități

Scrisori

Vezi Corespondență

Seminarii

Vezi Congres

SERVICII DE DOCUMENTARE

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru serviciile de documentare care le sunt destinate, de ex, Copii— Protecție, asistență, etc.- -Servicii de documentare

UP Centre de documentare

UP Documentare, Servicii

UP Servicii de informare

TA Biblioteci

TA Documentare

TA Fonduri documentare

Servicii medicale

Vezi Îngrijiri medicale

SERVICII STATISTICE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru locuri și pentru toate subiectele substantive comune

TA Metode statistice

TA Statistică

SIGLE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru toate studiile critice sau liste de abrevieri formate de aici sau din primele litere ale unui grup de cuvinte.

În cazul siglelor despre un subiect într-o altă limbă decât franceza, se stabilesc două vedete de subiect, una pentru subiect și alta pentru limbă, de ex. : Inginerie- -Sigle; Rusă(limbă)-- Sigle

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la limbi, vezi nota din lista corespondentă de subdiviziuni

UP Acronime

TA Abrevieri

Siguranță -- Măsuri

Vezi Măsuri de siguranță

Siguranță- -Dispozitive

Vezi Dispozitive de securitate

Siguranță- -Măsuri

Vezi Măsuri de securitate

Siguranță- -Regulamente

Vezi Regulamente de protecție

Symbolism

Vezi Aspect simbolic

Simboluri

Vezi Notății

Simpozion

Vezi Congrese

SIMULARE PE CALCULATOR<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune

TG Informatică

TG Simulare, Metode

SIMULARE, METODE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru punerea la punct sau folosirea mai multor tipuri de modele pentru studiul lor.

Pentru aplicarea generală a acestei subdiviziuni, vezi capitolul „Metode de simulare” (Reguli de indexare)

UP Metode de simulare

UP Modele de simulare

TA Modele matematice

TS Simulare pe calculator

SISTEME DE COMUNICAȚIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru biblioteci, colectivități, instituții de învățământ, forțele armate, industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de instalații, domenii, etc.), de ex. : Aeronautică -- Sisteme de comunicație

UP Comunicație, Sisteme

Sisteme hipermedia

Vezi Hipermedia

Societăți, etc.

Vezi Asociații

SPECIFICAȚII <- -subd.geogr.> (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru industrie (în lipsa vedetei care desemnează produsele în sine) și subiectele substantive comune corespunzătoare (produse, sisteme, etc.) pentru determinarea exactă sau descrierile detaliate ale unui obiect sau articol de fabricat sau de furnizat.

Pentru specificații referitoare la construcție, se utilizează subdiviziunea „Contracte și devize descriptive”

TA Contracte și devize descriptive

TA Piețe publice

TA Norme

SPECIMENE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de tipărituri sau de scrieri, de obiecte, etc.) pentru exemplare sau eşantioane, de ex. : Imprimerie- -Specimene. Nu se utilizează pentru fînțe. Vezi subdiviziunea „ Specimene- - Tipuri” din lista corespondentă de subdiviziuni.

UP Eşantioane

UP Exemplare

TA Facsimile

SPECTRE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru corpurile cerești, materiale, produse chimice și subiecte substantive comune corespunzătoare, de ex. : Ioni- -Spectre

SPITALE <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, grupuri etnice, războaie și boli

TG Îngrijiri medicale

SPORTURI<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categorii de persoane, institute de învățământ, forțe armate și grupuri etnice pentru sporturile practicate

UP Activitate sportivă

TA Utilizare pentru agrement

STABILITATE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru materiale, produse chimice, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de construcții, etc.) de ex. : Plasma (gaz ionizat) - - Stabilitate

TA Vibrații

Standardizare

Vezi Normare

STATISTICĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii, cu excepția persoanelor, pentru studii despre datele sau culegerile de date care se referă la ele.

Nu se utilizează pentru domenii pentru care există vedete specifice, de exemplu "Statistici comerciale". Vezi și vedetele care încep prin cuvântul "Statistică" pentru ramurile diferite ale statisticii, de ex. : "Statistică industrială".

La grupe etnice și locuri, se vor localiza de asemenea anumite subdiviziuni precise în listele cu subdiviziunile corespunzătoare, de ex. : "Statisticile statului civil".

TG Matematici

TA Metode statistice

TA Mortalitate

TA Servicii statistice

STERILIZARE<--subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare,

de ex.: Conserve -- Sterilizare

TA Dezinfecție

STOCARE<--subd.geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (produse) pentru formarea rezervelor,

de ex: Petrol -- Stocare

Pentru conservarea temporară a produselor într-un antrepozit, se utilizează subdiviziunea „Antrepozitare”:

TA Antrepozitare

Studii

Vezi Educație și învățământ

STUDII COMPARATIVE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru cărți sacre, religii, subiecte juridice, substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline)

UP Comparații

TA Metode comparative

STUDII DE CAZ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru colectivități și pentru toate subiectele substantive comune, pentru cazuri care ilustrează cercetări într-un domeniu și din care se pot extrage principii generale, sau pentru studiul de cazuri clinice.

Pentru culegeri de probleme practice sau de exerciții, adesea însoțite de răspunsuri, se utilizează subdiviziunea „Exerciții și probleme”

În cazul documentelor care tratează despre metoda pedagogică bazată pe un studiu corelativ al tuturor datelor ce permit analiza unei probleme, vezi vedeta „Cazuri , Metodă de”

UP Caz, Studii de

TA Anchete

TA Exerciții și probleme

Studii interculturale

Vezi Studii transculturale

STUDII LONGITUDINALE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la toate subiectele substantive comune pentru studii privind evoluția în timp a unui fenomen

STUDII TRANSCULTURALE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru toate subiectele substantive comune, de ex.:

Moarte-- Studii transculturale

UP Studii interculturale

TA Aspect antropologic

Studiu de caz

Vezi Studii de caz

STUDIUL ȘI ÎNVĂȚĂMÂNTUL -- SUPORTURI AUDIOVIZUALE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și proprii pentru studiile despre documentele și suporturi audiovizuale folosite sau concepute în scopul predării-învățării acestora.

Pentru studiile privind documentele audiovizuale la care s-a făcut referire, se utilizează subdiviziunea “Suporturi audiovizuale”.

UP Învățământ audiovizual

TA Suporturi audiovizuale

STUDIUL ȘI ÎNVĂȚĂMÂNTUL (CICLURILE 2 ȘI 3) < -- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Educație și învățământ"

STUDIU ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT (EDUCAȚIE PERMANENTĂ) < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Educație și învățământ"

STUDIU ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT (PREȘCOLAR) < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Educație și învățământ"

STUDIU ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT (PRIMA COPILĂRIE) < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Educație și învățământ"

STUDIU ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT (SECUNDAR) < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Educație și învățământ"

STUDIU ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT (STAGII) < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Educație și învățământ"

STUDIU ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT (SUPERIOR) < -- subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și condiții ca subdiviziunea "Educație și învățământ"

Studiu și învățământ -- Ghiduri, manuale etc

Vezi Ghidul studentului

Vezi Ghidul elevului

Studiu și învățământ -- Informatică

Vezi Instruire asistată de calculator

Studiu și învățământ -- Manuale

Vezi Manual

Studiu și învățământ -- Obiective

Vezi Obiective

Studiu și învățământ -- Produse program

Vezi Produse program didactice

Studiu și învățământ -- Programe

Vezi Programe de studii

STUDIU ȘI ÎNVĂȚĂMÂNT < --subd. geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune și proprii privitoare la studiile teoretice, metodice sau istorice ale învățământului.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la instrumentele muzicale, limbi, locuri, cărți sacre, persoane și religii vezi nota din listele de subdiviziuni corespondente.

O subdiviziune mai precisă, completată de un calificativ, poate fi utilizată pentru indicarea nivelului de studii. Vezi lista completă a acestor subdiviziuni mai jos, de ex.: Educație și învățământ (superior).

Pentru aplicarea în general a acestei subdiviziuni vezi capitolul "Educație și învățământ"(Reguli de indexare)

UP Învățământ

UP Studii

TA Burse de studii

TA Educație

TS Memorare

TS Cercetări de teren

SUBPRODUSE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru industrie și subiecte substantive comune corespunzătoare (procedee, etc.) de ex. : Păsări de curte- -Industrie și comerț – Subproduse

UP Co-produse

TA Deșeuri- -Eliminare

SUNETE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, războaie și subiecte substantive comune corespunzătoare pentru studii despre sunete sau înregistrări de sunete corespunzătoare acestor subiecte, de ex. : Mare—Sunete

UP Zgomote

TA Zgomot

SUPPORTURI AUDIO-VIZUALE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune pentru studii despre documentele audio-vizuale pe acest subiect, de ex.: Orientare profesională --

Suporturi audio-vizuale

Pentru studii despre documentele și instrumentele audio-vizuale utilizate sau concepute, pentru învățarea acestor subiecte, se va utiliza subdiviziunea „Studiere și învățare--Suporturi audio-vizuale”

TA Studiere și învățare--Suporturi audio-vizuale

SUPPORTURI AUDIO-VIZUALE--CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la toate subiectele substantive comune pentru cataloage care inventariază documente și instrumente audio-vizuale de mai multe tipuri pe acest subiect.

În cazul cataloagelor care se limitează la un tip particular, se utilizează subdiviziunea specifică potrivită.

TG Cataloage

TS Benzi audio--Cataloage

TS Benzi video--Cataloage

TS Diapozitive -- Cataloage

TS Discografie

TS Compact discuri -- Cataloage

TS Filmografie
TS Videodiscuri -- Cataloage

SURSE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru literaturi, cărți sacre, persoane și titluri pentru studii despre sursele lor de inspirație (literare, istorice, etc.) sau pentru culegeri din aceste surse, ca și pentru subiecte juridice pentru sursele de creație sau de evoluție.

Se utilizează de asemeni în locul „Istoriei—Surse” pentru familii, războaie și subiecte istorice precum și pentru genuri Cinematografice, literare și muzicale, pentru studii despre sursele care servesc la elaborarea istoricului lor sau pentru culegeri de documente contemporane adunate ulterior. Nu se utilizează pentru documentele editate izolat.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni (în înțelesul de surse istorice), vezi capitolul „Istorie” (Reguli de indexare)

TA Istorie- -Surse

Surse arhivistice

Vezi Fonduri de arhivă

Surse documentare

Vezi Fonduri documentare

TABELE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune pentru documente care prezintă în mod sistematic rezultate deja calculate, obținute sau tratate, pe care le utilizează cercetătorii,

de ex. : Trigonometrie -- Tabele

TA Nomograme

TA Tabele, Grafice, etc.

TABELE DE CONVERSIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune corespunzătoare (sisteme și unități de măsură)

de ex. : Sistem metric -- Tabele de conversie

UP Conversie, Tabele de

TA Greutăți și măsuri

Tabele orare

Vezi Orar

TABELE, GRAFICE, ETC. (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă la toate subiectele substantive comune pentru diferite grafice ce servesc pentru a le ilustra,

de ex. Statistica -- Tabele, Grafice, etc

Pentru culegerile complete de planșe, tabele, etc., consacrate subiectelor științifice sau tehnice, Se utilizează subdiviziunea « Atlas »

UP Diagrame

UP Grafice

TA Atlas

TA Metode grafice

TA Nomograme
TA Tabele

TARIFE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (servicii, servicii publice, produse, etc.), pentru prețurile cerute pentru serviciile furnizate sau articolele vândute în funcție de un barem, coeficient, etc., de ex. :

Servicii de electricitate -- Tarife

UP Baremuri

UP Procente

TA Prețuri

Taxe

Vezi impozite

Teatru

Vezi La teatru

Vezi Piese de teatru

Teatru pentru tineret

Vezi Piese de teatru pentru tineret

TEHNICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru persoane pentru studii asupra tehnicii lor literare, artistice, etc., cât și pentru literaturi și subiecte substantive comune corespunzătoare (artistice, științifice și tehnice, etc.), pentru studii despre tehnicile proprii ale acestor subiecte,

de ex. : Dans -- Tehnică

Patiserie--Tehnică

UP Moduri de operare

TA Inovații

TA Metodologie

TA Practică

Tehnologii noi

Vezi Inovații

TELEDETECTIE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru toate subiectele substantive comune, de ex. : Vegetație -- Teledetectie

UP Detectare la distanță

Teledetectie -- Hărți

Vezi Hărți de teledetectie

Teledetectie -- Imagini

Vezi Imagini de teledetectie

Telefon -- Anuare

Vezi Anuare telefonice

TEME, MOTIVE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru compozițiile muzicale, literare, persoane și subiecte substantive comune corespunzătoare (domeniile artistic, Cinematografic), pentru studiul temelor în opera lor sau în aceste subiecte.

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni, vezi capitolele “Artă”, “Cinematografie”, “Literatură” și “Muzică” (Reguli de indexare).

UP Intrigi, teme, etc.

Termeni

Vezi Terminologie

Terminologie -- Dicționare

Vezi Dicționare

TERMINOLOGIE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de subiect sau de formă pentru colectivități, cărți sacre și pentru toate subiectele substantive comune pentru studiile de termeni care le sunt proprii sau pentru liste succinte sau parțiale ale acestor termeni, de ex. : Agricultură -- Terminologie.

Pentru listele complete de termeni sau expresii însoțite de definiții și prezentate în ordine alfabetică, se utilizează subdiviziunea « Dicționare ».

În cazul terminologiilor referitoare la un subiect în altă limbă decât limba de bază, se va stabili o a doua vedetă de subiect pentru limbă, urmată de subdiviziunea : « Glosare, vocabulare, etc », de ex.

Lingvistică -- Terminologie

Engleza (limba) -- Glosare, Vocabulare, etc.

Nu se utilizează pentru limbi. Vezi subdiviziunile « Dicționare » și « Glosare, vocabulare, etc. » în lista cu subdiviziunile corespunzătoare

UP Lista de termeni

UP Termeni

TA Denumiri

TA Dicționare

TA Nomenclatură

TESTE

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune potrivite (subiecte din domeniul psihologiei, tipuri de aptitudini, etc.),

de ex. : Aptitudini sportive -- Teste

Vezi și vedetele care încep prin cuvintele « Test », « Teste », de ex. : Testul lui Rorschach ».

Pentru categoriile de persoane și grupuri etnice, se vor vedea, de asemenea, anumite subdiviziuni precise din listele de subdiviziuni corespunzătoare, de ex. :

Teste de inteligență

TA Teste de aptitudine

TESTE – GRILĂ (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru categorii de persoane, grupuri etnice, cărți sacre și subiecte substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline) pentru compilații de întrebări pentru examen cu selecție multiplă

TG Examine, întrebări, etc.

TESTE DE APTITUDINI <--subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (domenii, discipline), pentru studiile despre aptitudinile innăscute sau dobândite în aceste domenii.

Pentru tipurile de aptitudini se utilizează subdiviziunea « Teste »,

de ex. : Aptitudine sportivă -- Teste

TA Teste

TEXTE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru compozițiile muzicale (vocale), limbi (limbi puțin cunoscute sau vechi) și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de producții audiovizuale, tipuri de cărți liturgice), pentru culegeri de texte,

De ex. : Psaltiri -- Texte

Nu se vor folosi la ordinele religioase și religii pentru textele liturgice cărora le aparțin. Vezi subdiviziunile « Liturghie -- Texte » și " Ritualuri -- Texte ", în listele de subdiviziuni corespunzătoare.

TEZE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii pentru teze, memorii, sau lucrări de cercetare, depuse la universități despre aceste subiecte. Nu se folosesc pentru teze tipărite.

UP Memorii și teze

Timbre poștale

Vezi în lista de autoritate vedeta "Timbre poștale -- Teme" subdivizată de temă, de ex.: "Timbre poștale -- Teme -- Artă"

Timp cald

Vezi Condiții de timp cald

Timp rece

Vezi Condiții de timp rece

TRADUCERE <--subd.geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru limbi, literaturi, cărți sacre și subiecte substantive comune potrivite (domenii, discipline), pentru metodele și tehnicile de traducere, de ex.: Drept -- Traducere.

Pentru limbi, vezi și subdiviziunea "Traducere în (numele limbii)" din lista de subdiviziuni corespunzătoare

TA Limbă

TRADUCERI -- ISTORIE ȘI CRITICĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte ca la subdiviziunea "Traduceri" pentru studii despre aceste traduceri.

TG Istorie și critică

TRADUCERI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru literaturi, persoane, titluri și subiecte substantive comune (tipuri de tipărituri sau de scrieri, domenii, etc.), pentru culegeri de traduceri.

Nu se utilizează pentru cărțile sacre. Vezi subdiviziunile "Traduceri interlineare" și "Versiuni" în lista de subdiviziuni corespunzătoare.

UP Traduceri în limbi străine

TRADUCERI [ADJECTIV DE LIMBA] (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru aceleași subiecte și în aceleași condiții ca subdiviziunea "Traduceri"

UP Traducere în (numele limbii)

Traduceri în limbi străine

Vezi Traduceri

Traduceri în (numele limbii)

Vezi Traduceri (adjectiv de limbă)

TRANSPORT <--subd.geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru forțele armate și pentru toate subiectele substantive comune,

de ex.: Cereale -- Transport;

Persoane în vârstă -- Transport

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni la ființe, războaie și ziare, vezi nota din lista de subdiviziuni corespunzătoare

UP Moduri de transport

UP Mijloace de transport

TA Manutanță

TS Orare

TUTORIALE(F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune

UP Sisteme tutoriale inteligente

TA Produse program didactice

TG Invățământ asistat de calculator

TG Produse program de învățare

UMIDITATE <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse agricole, obiecte, materiale tehnice etc.)

Umor

Vezi Lucrări umoristice

Umor pentru tineret

Vezi Lucrările umoristice pentru tineret

USCARE<- -subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale și subiecte substantive comune corespunzătoare (produse, etc.) pentru deshidratare prin mijloace naturale sau suplimentare.

Pentru deshidratare în general sau prin mijloace artificiale, se utilizează subdiviziunea „Deshidratare”

TA Deshidratare

UTILIZARE ÎN COSMETOLOGIE < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale, părțile corpului, produse chimice (cu excepția medicamentelor) și la subiecte substantive comune corespunzătoare.

Această subdiviziune poate fi urmată de subdiviziuni aplicabile la medicamente, vezi lista de subdiviziuni stabilită pentru produsele chimice.

UTILIZARE <-- subd. geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru biblioteci și subiecte substantive comune corespunzătoare,

De ex.: Apă -- Utilizare;

Îngrijiri medicale -- Utilizare

TA Consum

TA Calitate

UTILIZARE ÎN DIAGNOSTIC < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru aceleași subiecte și în aceleași condiții ca și subdiviziunea "Utilizare în cosmetologie".

TA Aspect medical

UTILIZARE ÎN TERAPEUTICĂ < --subd.geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru ființe, materiale, părțile corpului, produse chimice (cu excepția medicamentelor) și subiecte substantive comune corespunzătoare (fenomene fizice, activități etc.), pentru folosirea lor în tratamentul bolilor.

De ex. : Radiații ultraviolete -- Utilizare în terapeutică

Cânt -- Utilizare în terapeutică

Această subdiviziune poate fi urmată de subdiviziuni aplicabile la medicamente. Vezi lista de subdiviziuni stabilite pentru produsele chimice.

UP Folosire terapeutică

TA Aspect medical

TA Îngrijire medicală

UTILIZARE PENTRU PETRECEREA TIMPULUI LIBER

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru întinderile de apă și subiecte substantive comune potrivite (tipuri de accidente geografice, de construcții și echipamente nespecifice destinate acestui scop).

De ex.: Munți -- Utilizare pentru petrecerea timpului liber

TA Sporturi

Utilizări terapeutice

Vezi Utilizare în terapeutică

UZ MILITAR

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru materialele și subiectele substantive comune potrivite, de ex.:

Ierbicide -- Uz militar

TA Măsuri de apărare

UZINE <-- subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune corespunzătoare (produse),

De ex.: Automobile – Uzine

Nu se utilizează pentru produsele pentru care există vedete specifice, de ex.: Fabricarea armelor”

UP Fabrici

TA Industrie și comerț

Vademecum

Vezi Ghiduri, manuale, etc.

Vandalism

Vezi Mutilare, degradare, etc.

VÂNZARE COOPERATIVĂ <-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune potrivite (produse)

De ex.: Plante -- Vânzare cooperativă

TA Comercializare

Vânzare la licitație -- Cataloage

Vezi Cataloage de vânzare

VÂNZARE<--subd.geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru substantive comune potrivite (produse),

De ex.: Calculatoare -- Vânzare

TA Cumpărătură

TA Comercializare

TA Locație

TA Preț

VAPORI – LUPTĂ CONTRA < --subd.geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrii și subiecte substantive comune potrivite (tipuri de instalații, de uzine , de procedee, etc.)

UP Lupta împotriva vaporilor

TG Aspect al mediului

VÂRSTĂ < --subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect la ființe vii și subiecte substantive comune corespunzătoare,

de ex.: Pământ--Vârstă

Vederi aeriene

Vezi Fotografii aeriene

Vedete de subiect

Vezi în lista de autoritate vedeta “Vedetă de subiect” subdiviziune de subiect, de ex.: “Vedete de subiect-- Artă”

Ventilație

Vezi Încălzire și ventilație

VERIFICARE CONTABILĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru colectivități și pentru toate subiectele substantive comune

Pentru aplicarea acestei subdiviziuni de subiect pentru industrii, vezi nota în lista de subdiviziuni corespunzătoare

UP Controlul conturilor

TA Contabilitate

TA Evaluare

VIAȚĂ INTELECTUALĂ

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru categoriile de persoane, grupe etnice, locuri și ordine religioase

TA Influență

VIBRAȚII <--subd.geogr. >

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare (tipuri de echipamente, de mașini, etc),

De ex.: Rotoare -- Vibrații

TA Stabilitate

VIDEODISCURI -- CATALOAGE (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și proprii

TG Mijloace audiovizuale -- Cataloage

TG Filmografie

VIDEODISCURI (F)

Se utilizează ca subdiviziune de formă pentru toate subiectele substantive comune și substantive proprii

UP Discuri video

TA Benzi video

Videocasete

Vezi Benzi video

Vocabular

Vezi Dicționare

VULGARIZARE <-- subd geogr.>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru subiectele substantive comune potrivite (domenii, discipline) pentru vulgarizarea acestor subiecte,

De ex.: Agricultură -- Vulgarizare

TA Opere de vulgarizare

ZGOMOT <--subd geogr>

Se utilizează ca subdiviziune de subiect pentru industrii, vehicule și subiecte substantive comune corespunzătoare, pentru studii despre diferite tipuri de nocivitate sonoră, de ex.: Circulație -- Zgomot

UP Zgomote

UP Lupta împotriva zgomotului
TG Aspect al mediului
TA Izolație acustică
TA Sunete

Zgomote

Vezi Zgomot
Vezi Sunete

Ziare

Vezi Periodice

Zile de studii

Vezi Congrese